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CU IMPOZITELE 

PLĂTITE ŞI IMAGINEA 

ŞIFONATĂ 

DE PRIMĂRIE 
REACŢII. În urma articolului 

„Somaţi de Primărie - Politicieni şi 

directori, cu impozitele neplătite la timp”, 

publicat ieri, 22 ianuarie 2018, am primit 

reacţii din partea a două persoane publice 

nominalizate în text. > pag. 04

09medicină
Tratamentul durerii, 
numai după vizita
la medic

Ieri, pe platforma Combinatu-
lui Siderurgic gălăţean Arcelor-
Mittal a avut loc un nou protest 
spontan, la numai şase zile după 
acţiunea similară de marţea tre-
cută. Oamenii sunt nemulţumiţi 
de oferta salarială a administra-
ţiei în cadrul negocierilor pentru 
noul contract colectiv de muncă, 

mult prea mică faţă de solicitările 
sindicatului Siderurgistul AMG. 
Acest nou protest din combinatul 
gălăţean a început la ora 11,00, în 
faţa clădirii Resurselor Umane, a 
continuat în faţa Turnului admi-
nistrativ şi s-a încheiat, în jurul 
orei 15,30, tot în faţă la Resurse 
Umane. . C. Luca > pag. 03

1.000 de oameni au protestat 
ieri în Combinat

04eveniment
Cum va fi  sărbătorită,
mâine, la Galaţi,
Mica Unire

valuta BNR

€4,66  

$3,80 
Cursul de schimb valutar

la data de 22.01.2018
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INTERVIU CU PREŞEDINTELE CONSILIULUI JUDEŢEAN, COSTEL FOTEA  > ADMINISTRAŢIE/06-07

Galaţiul, Galaţiul,
în topul în topul 

ţţ
în topul 

judeţelor l
pppppp

judeţelor
cu cele cu cele

ţţ
cu cele

mai multe mai multe
proiecte proiecte

europeneeuropene

ÎN TIMPUL 

CODULUI GALBEN, 

TIR RĂSTURNAT 

LA SMÂRDAN
INTERVENŢII. Începând de 

ieri-dimineaţă, de la ora 5,00, judeţul 

Galaţi s-a afl at sub atenţionare de 

Cod galben de vânt puternic, ninsori 

şi viscol, fi ind pus în aplicare planul de 

intervenţie de la nivelul Primăriei Galaţi. 

> pag. 05

10actual
Cine sunt primii trei 
fi nalişti ai Eurovision 
România

După ce multe dintre axele cu fi nanţare europeană s-au închis, 

Consiliul Judeţean (CJ) se va orienta, în 2018, spre fonduri 

transfrontaliere, a declarat Costel Fotea. . Corina Dobre 

www.viata-libera.ro

JOI
25 IANUARIE 2018,

ÎNTRE ORELE 
09,00-09,30

 CHIOŞCUL NOSTRU 

DE LÂNGĂ CEC, ÎN STAŢIE

 CEC,  CEC, 
lângă Păpădielângă Păpădie
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editorial
viaţa liberă
Cine mai e şef la Ecosal?

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

A
cum aproape două 
decenii, pe când îmi 
începeam cariera 
de jurnalist, era o 
chestiune de bun- 

simţ să ştii cine sunt miniştrii 
României şi, la nivel local, 
directorii deconcentratelor. Poate 
era acceptabil să nu-i ştii pe toţi 
în prima lună de după învestire 
(de regulă, printam o listă cu 
ei şi o ţineam la îndemână), 
dar, după o lună, dacă nu erai 
sigur măcar de prim-ministru, 
miniştrii de Interne, Externe, 
Apărare Naţională, Economie şi/ 
sau Finanţe, Sănătate şi Educaţie, 
o încurcai serios.

Ei, acum, sincer, e imposibil, 
că aproape niciun mandat de 
ministru nu mai durează patru 
ani. Cum să mai ţii minte cine 
este ministru, dacă nici timp să-
şi dea în petec n-a avut?  Am 
rămas, de-a lungul timpului, 
fi delă principiului meu de a nu 
fi  afi liată politic. Aşa mi se pare 
moral, cum poţi să critici atunci 
când plăteşti cotizaţie la vreun 
partid, nu pot să pricep şi pace! 
Dar poate aşa sunt eu, mai de 
modă veche, să spunem, deşi nici 
jurnaliştii altor vremuri nu erau 
la adăpost de patimi politice. În 
ceea ce mă priveşte, în funcţie de 
cum bătea vântul prin urbe, am 
fost acuzată, de-a lungul anilor, 
că aş avea ba simpatii socialiste, 
ba liberale, că de restul, mai 

Anca 
Spanu

mărunţele, nici n-are sens să mai 
amintesc. Ei bine, am o singură 
preferinţă: cea a lucrului bine 
făcut. Nu contează cine îl face, 
dacă este în benefi ciul nostru, 
al tuturor, îi recunosc oricui 
meritele. Nu suport extremismul, 
de orice natură, nici spre stânga, 
nici spre dreapta. În rest, dacă 
omul e de bună-credinţă şi 
demonstrează că poate să 
realizeze lucruri, are parte de 
votul meu. Şi mă aştept, fi ind un 
cetăţean care îşi plăteşte la timp 
impozitele şi taxele, la servicii 
măcar rezonabile. De aceea, nu 
pot să nu constat că, atunci când 
actualul primar era director al 

maxime

“
Schimbă felul în care 

priveşti lucrurile, iar lucrurile 

pe care le priveşti se vor 

schimba, de asemenea

WAYNE W. DYER

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Dana Axente, 
Persida Vanda Onea

sinaxar
23.01.2018

Sf. Clement de Ancira; u

Sf. Paulin de Nolla

pe repede
înapoi

„Analfabetizare“ humanum est

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

Cati Andronescu, fi gură u

proeminentă a PSD-ului, este 
de părere că protestatarii ieşiţi 
sâmbătă în stradă alterează 
iremediabil imaginea României 
în lume. Dau impresia unei 
ţări neguvernabile, consideră 
fosta şi viitoarea ministresă de 
la Educaţie. Încercaţi cu sare, 
doamna Abramburica, sau cu 
săpun!

 Canalul Euronews, şocat de u

viteza cu care românii îşi spală 
negativ fi rma, şi-a confecţionat 
coperta de Facebook cu o 
imagine din Piaţă, plantând şi 
câteva invective ca descriere la 
poză. Ceva de genul #Rezist, 
#NuCorupţiei sau #Justiţie, adică 
lucruri perimate. Are dreptate 
Cateluţa, suntem neguvernabili, 

altfel nu şi-ar fi  schimbat social-
democraţii şosetele de două ori 
într-un an de zile.

Amărâta de Ecaterina, cu u

atitudinea ei de femeie între 
două vârste care abia se retrage 
de la o pomană, acuză că mulţi 
dintre manifestanţi au fost 
aduşi în Bucureşti din banii 
statului, fi ind sponsorizaţi 
de primării. Este o mostră 
autentică de umor involuntar, 
cele mai multe instituţii de 
conducere a localităţilor acestui 
RSR (n.a. - Republica Suferindă 
România, pentru mai tinerii mei 
cititori) fi ind populate de colegii 
dumneaei de partid. O fi  fost 
Ziua Cârtiţei.

 Ex-europarlamentarul u

Adrian Severin solicită 
eliberarea condiţionată, cu 
toate că abia a fost încarcerat, şi 
anume pe la fi nele lui noiembrie 

2016. Individul susţine că a scris 
câteva lucrări ştiinţifi ce, iar 
avocata sa, emoţionată probabil 
de întâlnirea cu mass-media, 
a scăpat pe gură că cel poreclit 
Bursucul a ţinut la dos şi cursuri 
de „analfabetizare“. Fireşte, 
fraza de căpătâi a orelor de 
„analfabetizare“ este „Anal are 
mere“.

Cătălin Ivan, poate cel mai  u

cunoscut europarlamentar PSD 
(haideţi, am glumit, cum să-l 
omitem pe domnul Nica Dan, 
al judeţului Galaţi căpitan?), 
susţine că, în urmă cu ceva ani, 
Dragnea a suspendat o şedinţă 
de partid ca să se holbeze la 
Suleyman Magnifi cul. Vestea 
bună e că, la fi nal, marele sultan 
se stinge.

Ionuţ Lupescu va candida la u

preşedinţia Federaţiei Române 
de Fotbal. Lupii sunt deja acolo.

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

D
a, sigur că da! Cum 
am promis în ziarul 
de ieri, câteva zile 

vom catadicsi să-i observăm 
înălţimea şi profunzimea 
Adrianei Sitaru, despre care 
şi căreia (i)-(a) scris, succint şi 
frumos şi tulburător, Luminiţa 
Mihai! Deoarece, după cum veţi 
vedea, Poezia nu are Domiciliu 
Stabil, nu are Margini, chiar 
dacă s-a născut pe abscisa lui 
Panait Istrati sau pe ordonata 
Hortensiei Papadat-Bengescu! 
Fiindcă n-am întâlnit Poezie 
mai abitir decât cea pe care 
(ne)-a lăsat-o Adriana Sitaru! Da, 
„(ne)-a lăsat-o”, adică a scris-o, 

a dăruit-o...şi a plecat! De ce şi 
unde, nu se ştie! După plecarea/
dispariţia sa, doamna Luminiţa 
Dascălu, straşnică scriitoare 
de poezie şi bibliotecară a 
Colegiului „Nicolae Bălcescu” 
din Brăila, reuşeşte să adune 
manuscrisele Adrianei şi să 
alcătuiască un volum cu 67 
de poeme! Titlul volumului – 
simplu şi nimicitor: ACEASTĂ 
FEMEIE! Pentru convingere, iată 
poemul omonim, iată până unde 
se poate ajunge cu imaginaţia, 
cu instrumentele unui sufl et/
focar de tandreţe, focar de 
iubire: „Această femeie, jumătate 
sânge de tei,/ Jumătate ierbar 
indian,/ Această femeie sărutată 
de zei,/ La poalele unui ocean,/ 
Această femeie surpată în cer,/ 

Viscolită-n fântânile tandre,/ 
Aşteaptă căldările marelui Ger/ 
În care se nasc salamandre...// 
Această femeie fulgerată de SUD/ 
Cu vocale mirosind a iasmint,/ Pe 
această femeie eu azi o aud/ Cum 
plânge-n monede de-argint...// 
Această femeie surpată-n 
musoane,/ Zidită-n sâmburi 
de noapte,/ Această femeie 
îmi brodează-n timpane/ Un 
zgomot de valuri şi moarte...”//...
Sigur că da, nu? Păi, pasămite, 
Adriana Sitaru (îşi) poartă în 
sânge sindromul În/Depărtării,/ 
chemarea Necunoscutului 
încremenit în Timp şi în 
Simboluri, accesibil doar celor 
care ştiu şi vor şi pot să opereze 
cu Tainele acestuia, care ştiu şi 
vor şi pot să transleze Sensuri 

şi Semne! Această Femeie se 
ascultă pe Sine, aceea tocmai de 
Acolo! Această Poetă se ascultă 
pe Sine, aceea tocmai de Aici! 
Această Poetă/Femeie se afl ă 
Oriunde şi Nicăieri! Însă, oare, 
poate cineva/ceva să creadă 
că Adriana Sitaru a trecut de 
Capăt şi că a rămas în Trecut? 
Cine are acest Curaj, să zică şi 
să scrie! Posibil ca ACEASTĂ 
FEMEIE să-şi fi  şters timpul din 
Faţă? Posibil! Dar a reuşit într-
un Mod atâta de fi n, încât Însăşi 
se îngână cu Inefabilul! Această 
femeie/Această poetă şi-a făcut 
Cerneală din Lacrimi şi Lacrimi 
din Cerneală! Adică o Minune 
cum numai Cea de la Nunta din 
Cana Galileii poate Fi!... (Stai să 
vezi Minună/Ţie!) .

tragedia
Poezie răscolitoare, Destin tulburător (II)

divina

Ecosal, coşurile stradale existau şi 
erau golite la timp, deszăpezirea 
se făcea foarte bine, chiar şi pe 
ierni mai aspre. Şi toată lumea 
ştia cine e şeful. Acum, pe strada 
Oltului, unde locuiesc, au rămas 
doar două coşuri pe partea 
stângă, de la fostul Atlantic până 
vizavi de Cina. Ştiu, fi indcă le 
vizitez des, ca să arunc producţia 
reziduală a câinelui personal, în 
caz că e cineva curios. Evident, 
nu Ionuţ Pucheanu schimba 
coşurile sau pungile, ştiu bine. 
Dar, aşa cum atunci dumnealui 
era răspunzător de treaba asta 
şi era plătit pentru a se asigura 
că se face chestiunea, şi acum e 
cineva plătit. Probabil, însă, nu 
are interes să-i ţină minte nimeni 
numele. .

nec plus ultra
Certifi cat 

de Calitate

ION ZIMBRU DOSARELE Z 

Ce fel de-adânc, ce fel de nalt/ s-aşterne peste-această clipă

 chiar într-această clipă, chiar/ fără putinţă de tăgadă,

 când se şi vede, se şi-aude/ cum împotrivă se-nfi ripă

 o palmă de nemărginire/ dintr-o enigmă blestemată!

 N-ai timp măcar să crezi că eşti,/ să-ţi numeri prima arătare

 în lumea care n-are timp/ să-şi pună prima întrebare

 în lumea care n-are cum/ să afl e că nu este lume,

 ci este-o glumă printre sfi nţi/ şi printre celelalte glume!

 N-ai timp să crezi că nu ai timp/ măcar să poţi a nu te crede

 vrun alfa, vrun omega, vrun/ trimis la întâmplare pentru

 a rezolva dilema lui/ a fi  sau a nu fi  perete

 în calea propriilor paşi/ spre-acelaşi iluzoriu centru!

 Glumă a vrunui care-a fost,/ dar n-ai crezut nicicând că este

 mamă şi tată de la ochi/ până-n străfundurile zării...

 puţină, multă, negreşit/ – şi-aici, şi dincolo, şi peste

 o clipă, într-aceeaşi clipă – / s-aşterne pulberea uitării!

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”
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1.000
de oameni
au protestat  
în Combinat 
CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro

Ieri, pe platforma Combinatului 

Siderurgic gălăţean 

ArcelorMittal a avut loc un nou 

protest spontan, la numai şase 

zile după acţiunea similară 

de marţea trecută. Oamenii 

sunt nemulţumiţi de oferta 

salarială a administraţiei în 

cadrul negocierilor pentru noul 

contract colectiv de muncă, mult 

prea mică faţă de solicitările 

sindicatului Siderurgistul AMG.

Acest nou protest din combi-
natul gălăţean a început la ora 
11,00, în faţa clădirii Resurselor 
Umane, a continuat în faţa Tur-
nului administrativ şi s-a înche-
iat, în jurul orei 15,30, tot în faţă 
la Resurse Umane. Protestul a in-
clus şi un marş al muncitorilor 
până la poarta Combinatului şi 
înapoi, motivul fi ind – se pare – 
zvonul că o echipă de televiziune 
nu era lăsată să intre în incinta 
unităţii. Deşi cei nemulţumiţi au 
fost foarte vocali şi gălăgioşi, aju-
taţi fi ind şi de vuvuzele, de data 
asta nu s-a mai înregistrat niciun 
fel de incident. O delegaţie de 20 
de oameni dintre protestatari a 
discutat, astăzi, timp de aproape 
o oră şi jumătate, cu directorul 
de Resurse Umane, Mihaela Cră-
ciun. După ce membrii delegaţiei 
s-au întors printre colegii lor şi 
le-au relatat cele discutate, au 
început huiduielile, ţintă directă 
a lor fi ind, din nou, punctul de 

vedere al administraţiei.
Protestul a fost declanşat de câ-

teva sute de muncitori, iar numă-
rul lor a crescut constant, ajun-
gând la aproape 1.000 la ora 14,00. 
Principala nemulţumire vizează 
oferta salarială făcută de admi-
nistraţia combinatului pentru 
noul contract colectiv de muncă, 
considerată mult prea mică faţă 
de eforturile depuse de muncito-
rii din Combinat în ultimii doi 
ani. Reamintim, administraţia 
insistă să ofere o mărire salarială 
de 50 de lei la fi ecare salariu brut 
şi să introducă în salariul de bază 
sporul de condiţii grele. Conform 
unor surse sindicale, asta nu ar 
însemna pierderea grupei de 
muncă, ci, în primul rând, dis-
pariţia „identităţii de siderurgist 
care lucrează în condiţii grele şi 
vătămătoare şi care îl diferenţia-
ză de unul care vinde în piaţă”. Nu 
în ultimul rând, administraţia 
ArcelorMittal Galaţi doreşte ca 
noul contract colectiv de muncă 
să fi e negociat pentru doi ani, şi 
nu pentru unul singur, aşa cum 
cere sindicatul. Sindicaliştii mai 
solicită majorarea cu 25 la sută 
a salariilor de bază din grila de 
salarizare, spor de 50 la sută pen-
tru sâmbetele lucrate şi de 100 la 
sută pentru duminici, toate cele 
cinci prime să fi e de 500 de lei 
fi ecare, promovări pentru fi ecare 
din membrii săi de sindicat, iar 
valoarea tichetului de masă să 
fi e cea de 15,09 lei, indexată se-
mestrial cu indicele preţurilor de 
consum. Conducerea nu le oferă 

decât o majorare a salariilor cu 
aproximativ 4 la sută şi a prime-
lor cu 40 de lei. Reprezentanţii 
Sindicatului Siderurgistul AMG 
spun că nu au nicio legătură cu 
organizarea protestului spontan 
de ieri, dar afi rmă că s-ar putea 
ajunge inclusiv până la confl ictul 
colectiv de muncă dacă negocie-
rile cu administraţia se încheie 
fără niciun rezultat până pe 26 
ianuarie. „Dacă administraţia 
nu îşi revizuieşte oferta actuală, 
care este mult prea mică faţă de 
eforturile depuse de oameni în 
ultimii doi ani, suntem nevoiţi 
să folosim toate mijloacele sin-
dicale legale, inclusiv confl ictul 
colectiv de muncă”, ne-a declarat 
Vasile Crişan, secretar general şi 
purtător de cuvânt al Sindicatu-
lui Siderurgistul AMG.  

De partea cealaltă, punc-
tul de vedere al administraţiei 
combinatului ne-a fost remis 
de purtătorul de cuvânt Dori-
an Dumitrescu: „ArcelorMittal 
Galați își menține angajamentul 
de a îmbunătăți situația socială a 
angajaților, dar pe fundamentul 
asigurării viitorului combinatu-

lui. Discuțiile trebuie să conti-
nue, în cadrul legal. Împreună, 
am trecut prin opt ani conse-
cutivi cu pierderi, susținuți de 
compania-mamă prin investiții 
fără precedent, atât în oameni, 
cât și în tehnologie. Combina-
tul se afl ă acum pe drumul cel 
bun și aproape de o revenire, 
mulțumită eforturilor tuturor. 
Nu ar trebui să punem în pericol 
ceea ce am realizat cu toții. În 
ansamblu, propunerea noastră 
actuală de creștere a veniturilor 
este cu până la 9 la sută peste 
rata infl ației prognozată pen-
tru 2018, de 3 la sută, adică în 
total 12 la sută - pentru cele mai 
mici salarii. Ne bazăm pe res-
ponsabilitatea și înțelepciunea 
colegilor noștri, care înțeleg că 
orice escaladare nedorită, ilegală 
sau violentă a situației nu poate 
aduce mai multe resurse pentru 
creșterea salariilor și că aseme-
nea situații trebuie abordate prin 
măsuri legale”.

Astăzi, de la ora 11,00, are loc 
o nouă rundă de negocieri pentru 
noul contract colectiv de mun-
că.  .

SALARIAŢII ARCELORMITTAL GALAŢI ÎŞI PIERD RĂBDAREA  . NEMULŢUMIRI

 VITEZA 

ŞI ALCOOLUL 

„ZBOARĂ“ 

PERMISUL 

DE CONDUCERE
AMENZI. Peste 400 de 

gălăţeni, majoritatea şoferi, au fost 

amendaţi în ultimele şapte zile după 

ce au încălcat cele mai elementare 

prevederi ale Codului Rutier. Cei mai 

mulţi sancţionaţi, 90, au fost şoferii 

care au depăşit limita de viteză, 

urmaţi de 46 de conducători auto care 

nu au purtat centurile de siguranţă. 31 

de şoferi au fost amendaţi pentru că 

nu au acordat prioritate, în majoritate 

pietonilor afl aţi pe trecere, iar cinci, 

pentru că au fost depistaţi băuţi la 

volan. Valoarea totală a amenzilor 

aplicate depăşeşte suma de 90.000 

de lei. 61 de şoferi au rămas fără 

permise, iar şapte, fără certifi catele 

de înmatriculare. În cinci situaţii, cei 

prinşi în ofsaid nu au scăpat doar cu 

o simplă amendă. Patru sunt cercetaţi 

pentru conducere fără permis, iar 

unul, pentru că a şofat în stare de 

ebrietate.   .  M. Constandache

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 23 ianua-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Drumul de Centură, Brăilei 

şi Basarabiei. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, în dreptul localităţilor Şendreni 

şi Lieşti, iar pe DN 26 în localităţile 

Frumuşiţa şi Măstăcani. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponeşti, iar pe DJ 251, 

la Schela şi Pechea.                              

. M. Constandache

publicitate
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 CUM VA FI 

SĂRBĂTORITĂ 

MICA UNIRE, 

LA GALAŢI

PROGRAM. Gălăţenii sunt 

invitaţi să participe şi în acest an, pe 24 

ianuarie, la ceremoniile dedicate Zilei 

Unirii Principatelor Române. Potrivit 

programului transmis de Instituţia 

Prefectului, manifestările vor debuta, 

la ora 12,00, la Biserica „Vovidenia“, 

cu un Te Deum pentru Domnitorul 

Alexandru Ioan Cuza şi mama sa. De 

la ora 13,00, gălăţenii sunt aşteptaţi 

la statuia lui Alexandru Ioan Cuza, de 

la Grădina Publică, unde va fi  intonat 

Imnul de Stat al României, va fi  evocată 

însemnătatea Unirii şi vor fi  depuse 

fl ori la statuia domnitorului. Între orele 

13,20 şi 13,35, gălăţenii vor avea parte 

de un scurt moment artistic, susţinut 

de Ansamblul „Doina Covurluiului”, din 

cadrul Centrului Cultural „Dunărea de 

Jos”, iar de la ora 13,35, cei prezenţi 

vor fi  invitaţi de ofi cialităţi să se prindă 

în Hora Unirii. Manifestările se vor 

încheia la Muzeul de Istorie (Secţia 

Lapidarium), cu vernisajul expoziţiei 

„Personalităţile Unirii Principatelor de la 

1859”, de la ora 14,00.  . C.D. 

Copil 
accidentat 
între 
blocuri

NEATENŢIE. Un băiat de 

14 ani a ajuns la spital, după ce a fost 

lovit pe aleea dintre două blocuri. Ac-

cidentul s-a petrecut pe strada Brăilei, 

pe drumul de acces care desparte 

blocurile G3 şi G4, din cauză că puş-

tiul a apărut pe neprevăzute în calea 

unei maşini conduse de un bărbat de 

45 de ani. În urma impactului cu auto-

turismul, minorul a suferit leziuni care 

au necesitat transportarea sa la spital. 

Poliţiştii au deschis un dosar penal 

pentru vătămare corporală din culpă. 

. M. Constandache

Cu impozitele plătite 
şi imaginea şifonată 
de Primărie

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În urma articolului „Somaţi de 

Primărie - Politicieni şi directori, 

cu impozitele neplătite la timp”, 

publicat în ediţia de ieri, 22 

ianuarie 2018, a cotidianului 

„Viaţa liberă”, am primit reacţii 

din partea a două persoane 

publice nominalizate în text, 

pe baza documentelor făcute 

publice de Primăria municipiului 

Galaţi. 

Bogdan Ionuţ Ardean, directo-
rul general interimar al SC Gos-
podărire Urbană SRL, a precizat 
în comentariile postate atât în 
ediţia on-line a articolului, cât şi 
pe pagina de Facebook a ziarului 
„Viaţa liberă”: „Am toate taxele şi 
impozitele plătite la zi încă de anul 
trecut cu Avizul nr. 3424316121 
/ 08-12-2017”. Aşa cum v-am in-
format, acesta fi gurează în docu-
mentele Primăriei cu somaţia nr. 
1351569/ 14.11.2017. 

Ana Denis Aramă, directoarea 
Casei Judeţene de Pensii şi Alte 

Drepturi de Asigurări Sociale 
Galaţi, ne-a trimis la redacţie ur-
mătorul punct de vedere: „Refe-
ritor la articolul dvs. menţionez 
faptul că am achitat impozitul la 
data de 27.11.2017 aşa cum reie-
se din documentul fi scal cu nr. 
3311354101, fapt pentru care vă 
rog să verifi caţi de acum încolo 
informaţiile legate de persoana 
mea şi să reluaţi subiectul abor-
dat cu rectifi cările ce se cuvin”. 
Directoarea ne-a transmis şi o fo-
tografi e a chitanţei care dovedeş-
te că şi-a achitat obligaţiile fi scale. 

Potrivit documentelor Primăriei, 
în cazul acesteia a fost emisă so-
maţia nr. 1349144/ 13.11.2017. 
Care este motivul pentru care 
Primăria municipiului Galaţi a 
făcut publice, în ianuarie 2018, 
listele unor persoane, publice sau 
nu, pe care, conform documente-
lor, le-a somat pe 14 şi, respectiv, 
13 noiembrie 2017, rămâne să ex-
plice funcţionarii administraţiei 
locale. Care ar trebui să ştie şi de 
ce listele care pot afecta imaginea 
unor gălăţeni cu sau fără funcţii 
publice nu sunt actualizate. .

SOMAŢII DIN NOIEMBRIE, FĂCUTE PUBLICE ÎN IANUARIE  .  REACŢII

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Trei gălăţeni au fost depistaţi 
în trafi c, la fi nele săptămânii 
trecute, conducând vehicule, 
deşi ori nu avuseseră acest drept 
nicio dată, ori fi gurau cu permi-
sele suspendate ca urmare a unor 
abateri rutiere. Unul dintre ei, un 
tânăr de 22 de ani, a fost oprit în 
trafi c, pe strada Brăilei. Poliţiştii 
au stabilit că avea permisul sus-

pendat şi i-au întocmit un dosar 
penal care îi va prelungi cu mult 
perioada în care nu va avea drep-
tul să şofeze. Cu aceeaşi sancţiu-
ne s-a ales şi un bărbat de 44 de 
ani din Negrileşti, care s-a urcat 
la volanul maşinii, deşi avea drep-
tul de a conduce suspendat până 
pe data de 28 februarie. În cercul 
celor cercetaţi penal pentru că s-a 
încumetat să conducă o maşină, 
deşi nu promovase un examen în 
acest sens, s-a înscris şi un bărbat 

de 49 de ani din Suhurlui, la care 
poliţiştii au ajuns, după ce au des-
coperit o maşină răsturnată în-
tr-un şanţ. În autoturismul găsit 
avariat, agenţii nu au găsit nicio 
persoană, motiv pentru care au 
pornit căutările pentru a da de 
urma celui care condusese ma-
şina în momentul accidentului. 
Aşa au ajuns la bărbatul de 49 de 
ani, afl ând că acesta nu avea per-
mis. Omul este anchetat penal şi 
riscă să ajungă după gratii. .

Şofatul fără permis, sport naţional
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În timpul 
Codului galben, 
TIR răsturnat la Smârdan 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Începând de ieri-dimineaţă, de la 

ora 5,00, judeţul Galaţi s-a afl at 

sub atenţionare de Cod galben 

de vânt puternic, ninsori şi 

viscol. În urma intrării în vigoare 

a avertizării meteorologice, 

planul de intervenţie de la nivelul 

Primăriei Galaţi a fost pus în 

aplicare. 

Astfel, cele 129 de utilaje ale 
subcontractorilor au fost pre-
zente pe străzile oraşului şi au 
intervenit pe zonele prestabilite. 
De asemenea, 14 sărăriţe au îm-

prăştiat material antiderapant 
pe străzile principale, dar şi în 
zonele care pot prezenta riscuri 
(intersecţii, pantă etc.). Până la 
ora 10,00, fuseseră folosite 94 de 
tone de sare. 

 Conform unui comunicat al 
Primăriei Galaţi, încă de la pri-
mele ore ale dimineţii, lucrătorii 
Societăţii Publice Ecosal au inter-
venit pe trotuare, în mod deosebit 
la trecerile de pietoni, în staţiile 
de autobuz şi în faţa instituţiilor 
publice de interes. 

 Intervenţia utilajelor a fă-
cut ca circulaţia în oraş, cel pu-
ţin pe arterele principale, să se 
desfăşoare fără mari probleme. 

Deszăpezirea nu intră însă doar 
în atribuţiunile autorităţilor lo-
cale, ci şi a gălăţenilor de rând 
şi a societăţilor comerciale.  „Fac 
un apel pe această cale la agenţii 
economici să cureţe zăpada de pe 
trotuar în dreptul sediilor pentru 
a preîntâmpina situaţiile neplă-
cute ce pot apărea”, a declarat 
Ionuţ Pucheanu, primarul muni-
cipiului Galaţi.

 Probleme în judeţ 
Deşi ninsoarea nu a creat prea 

mari probleme nici în judeţul Ga-
laţi, o situaţie deosebită a fost pe 
DJ 251, pe raza localităţii Smâr-
dan, unde un TIR a derapat şi a 

fost pe punctul de a ajunge într-o 
casă. Se pare că şoferul TIR-ului, 
un bărbat de 42 de ani, din Slobo-
zia, nu a adaptat viteza la condiţi-
ile de drum şi a pierdut controlul 
asupra direcţiei de mers, ieşind în 
decor, unde s-a lovit de un copac, 
acesta fi ind şi norocul proprie-
tarilor casei afl ate în apropiere. 
TIR-ul, încărcat cu 22 de tone de 
zahăr, a rupt şi cablurile electri-
ce. Poliţiştii ajunşi la faţa locului 
au constatat că  TIR-ul avea cau-
ciucuri de iarnă, dar erau foarte 
uzate, motiv pentru care şoferul 
a primit o amendă de 700 de lei 
şi a rămas fără certifi catul de în-
matriculare. .

DESZĂPEZIRE CU PESTE 100 DE UTILAJE  .  INTERVENŢII 

Aproape 100 de tone de sare, împrăştiate pe străzile oraşului  u

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Conform unui comunicat re-
mis de Compania Naţională de 
Căi Ferate CFR SA, ieri, la prânz, 
nu erau probleme în trafi cul 
feroviar, trenurile circulau în 
condiții normale de iarnă pe toa-
te magistralele şi nu erau secții 

de cale ferată închise și nici în-
târzieri semnifi cative. „Pe raza 
regionalelor București, Craiova, 
Constanța, Galați și Iași sunt ac-
tivate comandamentele locale de 
iarnă, starea infrastructurii este 
verifi cată permanent, iar pe seg-
mentele unde situația o impune 
se va interveni operativ cu perso-
nal și utilaje, astfel încât trafi cul 

să fi e operațional”, afi rmă CFR în 
comunicatul citat.

 Pentru informaţii utile despre 
circulaţia trenurilor, călătorii 
sunt rugaţi să acceseze site-uri-
le și paginile de Facebook CFR 
Infrastructură și CFR Călători, 
precum şi, în cazul gălăţenilor, 
site-ul operatorului privat Trans-
feroviar Calatori SRL. .

Trafi cul feroviar, în condiţii normale de iarnă

 AVEŢI OBLIGAŢIA 

SĂ CURĂŢAŢI 

ZĂPADA! 
ATENŢIE. În această 

perioadă a anului, poliţiştii locali 

atrag atenţia asupra faptului că 

cetăţenii municipiului, persoane 

fi zice şi juridice (asociaţii de 

proprietari, societăţi comerciale), 

după oprirea intemperiilor, 

trebuie să îndepărteze zăpada 

şi gheaţa (ţurţuri) de pe trotuare, 

acoperiş, din faţa imobilelor în 

care locuiesc sau îşi desfăşoară 

activitatea.  Persoanele care 

nu curăţă zăpada şi gheaţa din 

preajma locuinţelor, dintre blocuri 

sau din faţa spaţiilor comerciale 

pe care le administrează riscă 

următoarele sancţiuni: persoane 

fi zice – 100 – 600 de lei; persoane 

juridice – 500 - 3.000 de lei - 

conform prevederilor HCL 79/2002 

sau amenzi cuprinse între 100 şi 

500 de lei, atât pentru persoanele 

fi zice, cât şi pentru cele juridice, 

conform prevederilor HCL 

307/2006.  . T.M. 

163.1592OO

gram aur

3.9621 UU
franc elveţian gra

3.8059OO
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Finanţare 
cu fonduri 
transfrontaliere

ÎN 2018. După ce multe dintre 

axele cu fi nanţare europeană s-au 

închis, Consiliul Judeţean (CJ) se va 

orienta, în 2018, spre fonduri transfron-

taliere, a declarat Costel Fotea. „La 

Centrul Cultural vreau să facem sala de 

spectacole, la Complexul Muzeal de 

Ştiinţele Naturii vrem să refacem acva-

riile. De asemenea, vrem să venim cu 

noi dotări la Planetariu. Sunt proiecte 

de 200.000, 300.000, 500.000 de euro. 

Pe programe mari cu fi nanţare euro-

peană, am cam epuizat tot”, a explicat 

preşedintele CJ.  . C.D.

Galaţiul, în topul 
judeţelor cu cele mai 
multe proiecte europene
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Preşedintele Consiliului Jude-
ţean, Costel Fotea, la ora bilanţu-
lui. Şeful CJ trece în revistă cele 
mai importante proiecte ale in-
stituţiei, despre care spune că vor 
schimba faţa judeţului Galaţi.

    - 2017 a fost anul proiecte-
lor la Consiliul Judeţean. După 
mulţi ani în care instituţia nu 
a reuşit să se remarce prin 
iniţiative importante şi inves-
tiţii de amploare, aţi reuşit să 
puneţi pe picioare proiecte de 
sute de milioane de euro şi să 
readuceţi la viaţă o serie de ini-
ţiative eşuate în trecut.  

- Faptul că patru ani am fost 
county manager mi-a dat po-
sibilitatea să cunosc mai bine 
Consiliul Judeţean şi ce înseam-
nă judeţul Galaţi în ansamblu. 
Pentru a putea demara anumite 
proiecte, trebuie să ai o imagine 
a judeţului şi trebuie să cunoşti 
necesităţile. Altfel nu ai cum să-ţi 
faci un plan serios şi o strategie 
de dezvoltare. La începutul man-

datului, fi xasem ca priorităţi să-
nătatea şi infrastructura rutieră. 
După care, cu echipa de oameni 
serioşi şi profesionişti de la Con-
siliul Judeţean, făcând o analiză 
mai amănunţită, am constatat că 
CJ poate fi  eligibil pe mai multe 
programe cu fi nanţare europeană 
şi ar fi  fost păcat să ratăm această 
oportunitate. Este o oportunitate 
pe care nu ştim dacă o vom mai 
avea din 2020. La sfârşitul anului 
2017 s-au închis cam toate axele 
de fi nanţare pentru Consiliul Ju-
deţean. Dacă 2017 ne-ar fi  prins 
într-o stare de letargie, în 2018 ne 
trezeam că nu mai avem ce face. 
Am constatat că avem posibilităţi, 
că echipa este bună şi ne-am axat 
pe toate domeniile. Am plecat de 
la o promisiune făcută cetăţeni-
lor, în campania electorală, de 
modernizare a 150 de kilometri 
de drum judeţean şi am ajuns la 
aproximativ 250 de kilometri. Şi 
parcă nu ne era de ajuns judeţul, 
am zis să modernizăm şi centura 
ocolitoare a Galaţiului. Am plecat 
de la o idee, să vedem dacă se poate 
face ceva. În două luni şi jumăta-

te am reuşit să readucem la viaţă 
un proiect, să îl modifi căm şi să-l 
adaptăm nevoilor zilelor noastre. 
Sunt foarte optimist că va obţine 
fi nanţare. 

 - Care este valoarea proiec-
telor dedicate infrastructurii 
rutiere?  

- Dacă facem un calcul estima-
tiv, Consiliul Judeţean are depuse, 
numai pe infrastructură, proiecte 
cu fi nanţare europeană de 140-150 
de milioane de euro. Atunci când 
am spus că în judeţul Galaţi vor fi  
investite, în acest mandat, aproxi-
mativ 550 de milioane de euro, să 
ştiţi că m-am înşelat. Am depăşit 
această sumă. Fără falsă modestie, 
am depăşit judeţe mari la capitolul 
proiecte deja semnate. Şi pot să şi 
enumăr proiectele de drumuri: 
modernizarea DJ 242 (care face 
legătura între Folteşti, Măstăcani, 
Fârţăneşti-Târgu Bujor, Vârlezi, 
Litera M, DN 24), DJ 251 – Smâr-
dan – Schela – Slobozia Conachi 
şi apoi de la Cudalbi – Valea Mă-
rului – Matca – Tecuci, DJ 252 – 
Movileni – Cosmeşti – Nicoreşti. 
Pentru aceste drumuri avem deja 

contractele semnate. Mai avem 
proiecte depuse şi declarate eligi-
bile pentru DJ 255 – Pechea – Re-
diu – Suhurlui – Cuca – Fârţăneşti 
– Măstăcani – Vlădeşti, pentru DJ 
251A – DN 24 – Drăguşeni – Blânzi 
spre Corod, DJ 254 Iveşti – Călmă-
ţui – intersecţia de la Costache Ne-
gri, DJ 242A – Rădeşti – Cruceanu 
– Bereşti – Bereşti Meria – Cavadi-
neşti – Găneşti, centura Galaţiu-
lui - cu o valoare eligibilă de 30 de 
milioane de euro (restul, până la 
40 de milioane de euro, reprezintă 
contribuţia Consiliului Judeţean 
şi a Consiliului Local) şi DJ 242D 
– Rogojeni – Suceveni – Băneasa, 
pe care îl vom depune pe 26 ia-
nuarie. Acestea sunt proiectele cu 
fi nanţare europeană. Mai sunt şi 
proiecte cu fi nanţare prin Progra-
mul Naţional de Dezvoltare Loca-
lă, care vizează DJ 242B – Târgu 
Bujor – Moscu – Balinteşti – Bereşti 
şi intrarea în Tecuci. Bineînţeles, 
în afară de acestea, au fost execu-
tate lucrări, în 2017, din bugetul 
propriu, pe 22 de km de drum, 
iar în 2018, vom mai moderniza 
şi reabilita 10 km de drum.  >

INTERVIU CU PREŞEDINTELE CONSILIULUI JUDEŢEAN, COSTEL FOTEA  .  EXCLUSIV

’
Sunt sigur că, 
până la sfârşitul 
mandatului, voi 
veni cu vești și 
mai bune pentru 
gălăţeni, pentru 
că nu ne vom 
opri aici. Avem 
în plan cel puţin 
un proiect de 
anvergură despre 
care voi discuta la 

momentul potrivit   

COSTEL FOTEA
preşedintele Consiliului Judeţean

COSTEL FOTEA 
preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi
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 - Aţi afirmat, în repetate 
rânduri, că Sănătatea este 
prioritară. Care sunt cele 
mai importante proiecte pen-
tru unităţile sanitare din 
subordine?  

- Sănătatea este un domeniu 
foarte important şi, zic eu, de 
grad zero. Cred că renovări ma-
sive, reabilitări şi reparaţii capi-
tale în sistemul sanitar gălăţean 
nu s-au prea făcut din 1989 în-
coace. Am plecat de la Spitalul 
Judeţean, unde există proiect de 
consolidare. Pe 27 decembrie, a 
fost semnat contractul, în valoa-
re de 7 milioane de euro. Tot la 
Spitalul Judeţean, mai avem un 
proiect mare, deja depus, pe efi -
cienţă energetică, în valoare de 
11 milioane de euro. Iar aici vor-
bim despre schimbarea lifturilor, 
schimbarea conductelor de fl uide 
medicale, fl uide menajere, tâm-
plărie şi uşi - acolo unde se impu-
ne, aparate de climatizare în să-
lile de operaţie, vor fi  schimbate 
toate conductele magistrale de la 
subsolul spitalului. Acelea nu se 
văd, dar spitalul, având 50 de ani, 
sunt vechi, extrem de uzate şi se 
sparg. Este încheiată procedura 
de achiziţie pentru parcarea su-
praetajată. Este depusă o contes-
taţie, dar sper ca până la sfârşitul 
lunii februarie să se rezolve, ca la 
începutul lunii martie să trecem 
la construcţie. Avem proiectul de 
extindere a UPU, de 1,5 milioane 
de euro, cu fonduri europene, şi, 
bineînţeles, extinderea Ambula-
toriului de specialitate. În februa-
rie se deschide axa de fi nanţare şi 
le vom depune. În 2017, s-a înce-
put procedura de achiziţie pentru 
construirea a două blocuri pen-
tru specialiştii din Sănătate, în 
curtea Spitalului Judeţean. Vom 

avea, anul acesta, acceleratorul 
liniar de particule plus clădirea 
care va fi  construită deasupra 
buncărului. Şi pentru aceasta este 
fi nalizată procedura de achiziţie. 
La Spitalul de Pneumoftiziologie 

(TBC), la sfârșitul lunii decem-
brie, am fi nalizat o construcţie 
cu Ambulatoriu de specialitate, 
Laborator, camere pentru bol-
navii rezistenţi la droguri şi cu 
Imagistică. Este cu parter, etaj şi 
mansardă. Avem proiect pentru 
Spitalul TBC, pe care urmează să 
îl depunem, de extindere a am-
bulatoriilor de specialitate, un 
proiect de peste două milioane 
de euro. Se lucrează la proiectul 
tehnic pentru o construcţie nouă 
la Spitalul de Boli Infecţioase. La 
subsol va exista laborator de mi-
crobiologie, HIV/SIDA, la parter – 
secţie de dermatologie şi o secţie 
pentru bolnavii HIV/SIDA, iar la 
etaj – cabinete pentru medici. Mai 
avem un proiect, mai mic, tot aco-

lo, pe efi cienţă energetică. 
La Spitalul din Târgu Bujor 

avem un proiect de consolidare, 
pentru că ne confruntăm cu alu-
necări de teren, schimbăm aco-
perişul clădirii administrative şi 
avem pregătit deja un studiu de 
fezabilitate pentru extinderea 
Ambulatoriului de specialitate 
în curtea spitalului. Pregătim, de 
asemenea, construcţia unei sec-
ţii noi de Pediatrie cu fi nanţare 
transfrontalieră, într-un parte-
neriat cu colegi din Republica 
Moldova. 

Dacă mergem puţin mai de-
parte, ajungem la Găneşti, unde 
vom construi un pavilion pentru 
bolnavii cu probleme psihiatrice, 
cu 50 de paturi. Vă rog să-mi per-
miteţi să fac o paranteză aici şi să 
vă spun că, dacă vrei să vezi cât 
eşti de bogat, intră o dată în Spita-
lul de la Găneşti şi stai acolo jumă-
tate de oră. Sunt oameni foarte 
bolnavi, cu probleme grave de 
comportament. Pentru unii mai 
deschide cineva uşa, dar pentru 
alţii nu a deschis-o nimeni nici-
odată, cu excepţia angajaţilor. Şi 
sunt unii acolo de 10, 15 ani. În 
Port, vom avea un centru pentru 
bolnavii cu Alzheimer. Am alocat 
suma necesară în proiectul de bu-
get pentru a fi  fi nalizat în vară, 
după care va fi  dotat, în aşa fel în-
cât din toamnă să fi e funcţional. 
Aproape am fi nalizat şi hangarul 
pentru elicopterul SMURD. Toa-

te aceste investiţii depăşesc 60 de 
milioane de euro. 

 - Aţi relansat proiectul Mu-
zeului de Artă Vizuală, aban-
donat în sertarele Consiliului 
Judeţean.  

- Cultura este o zonă căreia, re-
cunosc, nu i-am acordat atenţie 
de la început. Nu pentru că nu-mi 
place cultura sau îmi lipseşte 
aprecierea. Am conştientizat şi 
eu, aşa cum trebuie să conştienti-
zăm cu toţii, că fără educaţie, să-
nătate şi cultură nu avem viitor. 
Zece kilometri de drum mai fac, 
o construcţie civilă o mai ridic... 
Am pornit mai timid şi am înce-
put cu restaurarea fostei Farma-
cii Ţinc, Muzeul Casa Colecţiilor, 
un proiect care va reuşi să pună 

din nou în valoare acea casă şi să 
îi redea frumuseţea. Casa Cuza 
va fi , de asemenea, restaurată, iar 
proiectul vine mănuşă, pentru că 
acea clădire trebuie consolidată, 
întrucât sunt câteva probleme cu 
terenul. Mai rămăsese Muzeul de 
Artă Vizuală, care părea a fi  al 
nimănui, şi am hotărât să relan-
săm proiectul de cinci milioane 
de euro, pentru construcţia unui 
sediu propriu, aşa cum merită. 
Avem o obligaţie morală! Muze-
ul are peste 6.000 de obiecte de 
artă care stau îngrămădite prin 
nu ştiu ce magazii. Am hotărât 
să nu mai pierdem timpul şi să 
ridicăm acest muzeu, care să le 
rămână gălăţenilor şi românilor, 
să se bucure de el zeci, poate chiar 
sute de ani. Ne vom chibzui cu 
bănuţii şi vom face şi asta. Zilele 
trecute, am dezvelit Monumen-
tul închinat Apărătorilor Oraşu-
lui Galaţi. 

Pentru că avem nevoie şi de 
distracţie, ne-am axat şi pe zona 
de agrement. La Zătun vom achi-
ziţiona o maşină de peste 100.000 
de euro pentru a curăţa balta, 
care să întreţină vegetaţia din 
apă, iar la Gârboavele vom face 
un parc de aventură şi vom ame-
naja lacurile de acolo. Cred că în 
2019 va fi  inaugurat. Ne-am axat 
şi pe şcolile speciale din subordi-
nea Consiliului Judeţean, unde, 
de asemenea, avem în derulare o 
serie de proiecte. 

Pot să mă declar mulţumit de 
ceea ce am realizat, până acum, 
împreună cu colegii din Consiliul 
Judeţean, consilierii judeţeni şi 
împreună cu aparatul propriu. Eu 
pot avea o viziune de dezvoltare, 
dar singur nu o pot transpune în 
fapte. Poate nu tot timpul sunt o 
persoană comodă. Nici nu mi-am 
dorit să fi u. Dar mi-am dorit tot 
timpul ca oamenii, după ce reu-
şim să realizăm nişte obiective, 
să constate că am fost incomod 
pentru că am dorit să realizăm 
ceva.

 - Cine sunt oamenii din  
spa tele dvs? Cine formează 
echipa dvs?  

- Sunt oameni foarte valoroşi 
în Consiliul Judeţean, cu care 

lucrez foarte bine şi aproape că 
ne înţelegem din priviri. Sunt oa-
meni pe care îi respect şi îi apreci-
ez. Cu excepţia a 20 de persoane, 
toţi fac parte din echipa mea. 
Dacă 20 de oameni dispar acum, 
Consiliul Judeţean va funcţiona 
la fel de bine. Mi-aş dori să revină 
cu picioarele pe pământ cei care 
nu sunt implicaţi şi nu au trage-
re de inimă. La unele proiecte 
s-a lucrat chiar şi la 12 noaptea. 
Nu vreţi să ştiţi cât au muncit la 
proiectul centurii, de exemplu. 
Sunt unii oameni cărora îmi este 
teamă şi jenă să le mai cer ceva 
pentru că muncesc foarte mult. 
Aş vrea ca cetăţenii să înţeleagă 
că la Consiliul Judeţean chiar se 
munceşte. Să aibă răbdare pentru 
că vor vedea implementate pro-
iectele despre care vorbesc. Nu 
sunt axe de fi nanţare pe care să 
fi  avut posibilitatea să depunem 
proiecte şi să nu fi  depus.

  - Sunt  voci care susţin că CJ 
Galaţi se află în topul judeţe-
lor cu cele mai multe proiecte 
cu finanţare europeană. 

 - Suntem, la ora actuală, 
cu mult peste judeţe mai mari 
decât Galaţiul. La atragerea de 
fonduri guvernamentale şi eu-
ropene, vă garantez că CJ Galaţi 
va fi  în top cinci. Sunt sigur că, 
până la sfârşitul mandatului, le 
voi oferi gălăţenilor veşti şi mai 
bune, pentru că nu ne vom opri 
aici. .

Administraţia, 
mult prea 
„stufoasă“

NEMULŢUMIRI. „Mă ne-

mulţumeşte administraţia foarte stufoasă. 

Asta este marea problemă. La ora actu-

ală, toate ţările din Uniunea Europeană 

pot depune proiecte, şi chiar depun, în 

format electronic, numai noi le depunem 

în format scris, le scanăm, după care 

le trimitem şi în format electronic. Nu 

vorbim numai de un volum mare de lucru, 

ci şi de consumabile. Numai eu, perso-

nal, am semnat peste 6.000 de pagini 

conform cu originalul, pentru o serie de 

proiecte cu fi nanţare europeană”, spune 

preşedintele CJ.  . C.D. 

’
Poate nu tot timpul 

sunt o persoană 

comodă. Nici nu 

mi-am dorit să 

fi u. Dar mi-am 

dorit tot timpul ca 

oamenii, după ce 

reuşim să realizăm 

nişte obiective, 

să constate că 

am fost incomod 

pentru că am dorit 

să realizăm ceva

COSTEL FOTEA,
preşedintele Consiliului Judeţean

’
Casa Cuza va fi , 

de asemenea, 

restaurată, 

iar proiectul 

vine mănuşă, 

pentru că acea 

clădire trebuie 

consolidată, 

întrucât sunt 

câteva probleme 

cu terenul

COSTEL FOTEA,
preşedintele Consiliului Judeţean

 Muzeul de Artă Vizuală - proiect de 5 milioane de euro Muzeul de Artă Vizuală - proiect de 5 milioane de euro  uu
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Munca peste program 
afectează 
sănătatea părinţilor
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Munca peste program are un 

„preţ mare“ pentru părinţi, 

afectându-le sănătatea şi 

calitatea vieţii de familie, atunci 

când se străduiesc să facă 

faţă orelor lungi de la birou, 

este concluzia unui nou studiu, 

preluat de Press Association. 

Cercetarea, condusă de organi-
zaţia nonprofi t Working Families 
şi Bright Horizons, o companie 
din domeniul educaţiei timpu-
rii, a ajuns la concluzia că mulţi 

părinţi muncesc peste programul 
normal de lucru, din cauza volu-
mului mare de sarcini. Aproape 
doi din cinci părinţi nu ajung 
acasă la timp pentru a le spune 
‘’noapte bună’’ copiilor şi nu au 
timp să-i ajute pe cei mici la teme, 
iar unul din patru consideră că 
munca este cauza neînţelegerilor 
cu partenerul. Munca peste pro-
gram este legată şi de obiceiurile 
alimentare nesănătoase, precum 
şi de timpul insufi cient alocat 
exerciţiilor fi zice. Un sondaj, la 
care au participat peste 2.700 de 
părinţi încadraţi în câmpul mun-
cii, a ajuns la concluzia că doi din 

cinci angajaţi care ar trebui să 
muncească 35 sau 36 de ore pe 
săptămână petrec mai mult timp 
la serviciu. Dintre cei care au un 
program de 25 de ore, doar o trei-
me lucrează suplimentar. Consta-
tările studiului descriu o situaţie 
‘’îngrijorătoare’’ pentru părinţi, 
care admit că ‘’trag de timp’’ în 
carieră, refuză o nouă slujbă sau 
promovarea, pentru a putea echi-
libra viaţa profesională cu aceea 
de familie. ‘’Pentru mame şi taţi, 
faptul de a deveni părinte pare să 
fi e o decizie proastă pentru cari-
eră, deoarece standardul pentru 
cei ce vor să aibă succes a rămas 

venitul devreme la serviciu, 
munca suplimentară şi răspun-
sul la e-mailuri în afara orelor 
de program, iar părinţii au mai 
puţin timp la dispoziţie, ceea ce 
îi dezavantajează’’, explică Sarah 
Jackson, directoarea organizaţiei 
Working Families.

Şi alte studii efectuate în anii 
din urmă au arătat faptul că orele 
peste program petrecute la locul 
de muncă au efectul de a creşte 
nivelul de stres al angajaţilor, 
ceea ce determină, ulterior, ur-
mări negative asupra relaţiei cu 
partenerul de viaţă şi a vieţii de 
familie. .

COMPROMIS ÎNTRE CARIERA DE SUCCES ŞI VIAŢA DE FAMILIE  .  STUDIU

Aproape doi                                             Aproape doi                                               uu

din cinci părinţi             din cinci părinţi             

nu ajung acasă               nu ajung acasă               

la timp pentru                 la timp pentru                 

a le spune                      a le spune                      

‘’noapte bună’’ copiilor‘’noapte bună’’ copiilor

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Ani buni, România a dominat 
clasamentul european al con-
sumului de antibiotice. Abia în 
2017 a căzut, pentru prima dată, 
de pe acest podium ruşinos, pe lo-
cul 4. Performanţa a fost posibilă 
şi mulţumită unor măsuri luate 

de autorităţi, în 2016. Tragedia 
de la Colectiv a fost un semnal 
de alarmă, legat şi de excesul de 
antibiotice. "Consumul iraţional 
de antibiotice duce la selectarea 
unor bacterii rezistente la tra-
tament. Or, aceste bacterii re-
zistente la tratament, de obicei, 
sunt cele care reuşesc să reziste 
mai mult condiţiilor din spital şi 

problema practic are doi versanţi. 
E acelaşi munte cu doi versanţi“, 
afi rmă Vlad Mixich, expert în po-
litici de sănătate, pentru Obser-
vatorul Român de Sănătate.  În 
2017, guvernul a stopat patru din 
cele cinci acţiuni iniţiate pentru 
a încuraja utilizarea raţională a 
antibioticelor. Cu un an înainte, 
statul începuse să aloce fonduri 

pentru ca pacienţii să fi e testaţi, 
chiar la internare, pentru infecţii 
cu bacterii multirezistente.

La rândul său, Mihai Craiu, 
medic primar pediatru, atrage 
atenţia asupra faptului că, în 
următorii 20-30 de ani, "o să 
avem bacterii pe care nu le pu-
tem omorî cu nimic, cu absolut 
nimic“. .

În următoarele două-trei decenii, vor 
apărea bacterii rezistente la orice antibiotic

UTIL. Programul cu publicul 

al Casei Judeţene de Asigurări 

de Sănătate (CJAS) Galaţi este 

de luni până joi, în intervalul orar 

8,45 - 16,30, şi vineri, între 8,45 şi 

14,00. În fi ecare zi de luni, Serviciul 

Administrare Contribuţii şi Creanţe 

- vizare adeverinţe şi Compartimen-

tul Relaţii cu Asiguraţii au program 

prelungit cu publicul, până la ora 

18,00. Pe site-ul http://www.cnas.

ro/casgl, la rubrica „Contact“, puteţi 

găsi şi o listă cu numere de telefon 

utile.  . R.B. 

 ŞPAGA LA MEDIC                   

VA DEVENI 

DONAŢIE       

CĂTRE SPITAL
PROIECT. Pacienţii care vor 

să dea şpagă la medic ar putea fi  puşi 

în situaţia de a dona banii respectivi 

către spital. Ofi cialii spun că sumele ar 

fi  astfel fi scalizate, dar pacienţii spun că 

măsura nu va fi  în sprijinul lor, ci că va 

crea şi mai multe discrepanţe în sistem. 

Proiectul de lege este iniţiat de Uniunea 

Salvaţi România (USR), dar semnat 

şi de parlamentari din alte formaţiuni 

politice. „Pacientul plăteşte la spital 

şi nu dă un plic la negru personalului 

medical“, explică medicul Florin Buicu, 

preşedintele Comisiei de Sănătate din 

Camera Deputaţilor. Practic, donaţiile 

vor fi  incluse în execuţia bugetului 

de venituri şi cheltuieli a spitalului 

public.“Nici măcar unităţii sanitare 

nu trebuie daţi bani, pentru că şi aici 

se pot găsi forme de condiţionare 

a actului medical de donarea unor 

sume. Sunt situaţii în care pacienţii, 

ca să aibă prioritate în a primi anumite 

servicii, apelează la spital, iar spitalul 

îi oferă acestuia prioritate pentru că a 

sponsorizat“, a subliniat Vasile Barbu, 

preşedintele Asociaţiei Naţionale 

pentru Protecţia Pacienţilor, citat de 

„Adevărul“. Majoritatea reprezentanţilor 

asociaţiilor de pacienţi din România 

sunt de părere că ideea nu este una 

implementabilă, în condiţiile sistemului 

de sănătate autohton. . R.B. 

Programul 
cu publicul 
al CJAS 
Galaţi„A
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Indiferent de forma de 

manifestare, de intensitate şi de 

durată, durerea este un fenomen 

complex, motiv pentru care şi 

modalităţile de tratament sunt 

foarte diverse. 

Deşi este tentant să apelăm la 

un calmant imediat ce resimţim 

durerea, dr. Maria Ciuchi 

recomandă tratamentul durerii 

pe baza sfaturilor primite de la 

medic, pentru a evita apariţia 

unor complicaţii sau riscul de 

a dezvolta dependenţă faţă de 

unele calmante. 

Anul 2018 a fost declarat de 
Asociaţia Internaţională pentru 
Studiul Durerii drept "Anul mon-
dial pentru excelenţă în educaţia 
din domeniul durerii“. Acesta este 
un motiv suplimentar de refl ec-
tare asupra durerii, atât din per-
spectiva pacientului, cât şi din cea 
a medicului. În ciuda progreselor 
pe care medicina le face constant 
în acest domeniu, milioane de oa-
meni mor anual în chinuri, din 
cauza lipsei posibilităţilor de cal-
mare a durerii. "Pornind tocmai 
de la această situaţie, Organizaţia 
Mondială a Sănătăţii consideră că 
tratamentul durerii este un drept 
fundamental al omului, deoarece 

durerea este adesea, pentru paci-
ent, cel mai chinuitor aspect al 
bolii sale. Durerea acută creează 
o stare de anxietate (teamă), în 
vreme ce durerea cronică poate 
duce la depresie şi la alte modifi -
cări: creşterea valorilor tensiunii 
arteriale şi a pulsului, modifi cări 
de comportament. Forma cronică, 
adică cea care durează mai mult 
de trei luni, se asociază cu costuri 
sociale: absenteism de la locul de 
muncă, medicaţie costisitoare, re-
strângerea unor activităţi curente 
etc.“, subliniază dr. Ciuchi.

Ca sfat general adresat pacien-
ţilor care resimt durere, dr. Ciuchi 
recomandă ca orice formă a durerii 

acute sau persistente să se trateze 
după consultarea medicului, pen-
tru a se evita complicaţiile care 
înseamnă şi mai multă suferinţă 
şi un efort fi nanciar şi mai mare 
pentru pacient.

"Atenţie, durerea acută şi vio-
lentă, care de multe ori este insu-
portabilă, reclamă fără întârziere 
un consult medical, la fel cum este 
şi cazul episoadelor de acutizare a 
durerii cronice. Acest simptom nu 
trebuie să ne domine, ci, descope-
rindu-i cauza, să o putem trata sau 
subordona, medicina modernă dis-
punând de o paletă largă de posibi-
lităţi, în acest sens“, a concluzionat 
dr. Ciuchi. .

DR. MARIA CIUCHI:  .  SFAT

agenda medicală

„Tratamentul durerii „Tratamentul durerii 
este recomandat după ce este recomandat după ce 
a fost consultat medicul“a fost consultat medicul“

 „BIOPSIA 

LICHIDĂ“, 

INOVAŢIE URIAŞĂ 

ÎN MEDICINĂ
NOUTATE. Testul denumit 

CancerSEEK a fost dezvoltat 

în SUA, iar cercetătorii care 

l-au creat afi rmă că ‘’biopsia 

lichidă’’ (denumirea populară 

a acestui test - n.r.) ar putea 

fi  un motor în lupta împotriva 

cancerului, putând depista 

opt tipuri de cancer, în fază 

incipientă. Profesorul Peter 

Gibbs, cel care a lucrat la 

test, crede că noua metodă va 

salva mii de vieţi şi speră că 

va deveni disponibil, pe scară 

largă, cât mai devreme, scrie 

„The Guardian“. „Pentru prima 

dată, vedem potenţialul pentru 

un test de sânge care poate să 

examineze numeroase tipuri 

de cancer“, a declarat Gibbs, 

adăugând că, până la acest test, 

se aştepta apariţia simptomelor 

şi, astfel, diagnosticul se punea 

târziu. Testul sangvin a fost 

capabil să depisteze tumorile 

în aproximativ 70 la sută din 

cazuri, atunci când cancerul 

se afl a în stadiu incipient. 

Analiza în cauză a acţionat prin 

căutarea unui ADN mutant care 

vizează celulele moarte din 

sânge şi prin identifi carea unor 

biomarkeri proteici asociaţi cu 

cancerul intestinal, de sân, de 

fi cat, de plămâni, esofagian, 

ovarian, pancreatic şi de 

stomac. Cu ajutorul acestui 

test, care ar putea fi  disponibil 

în următorii ani, cancerul a fost 

depistat înainte ca boala să se 

răspândească, oferind pacienţilor 

în cauză cea mai bună şansă 

pentru a o învinge.  . R.B. 

Organizaţia Mondială  u

a Sănătăţii consideră 

că tratamentul 

durerii este un drept 

fundamental al omului
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Declaraţia 600, 
între amânare şi anulare
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Liviu Dragnea, preşedintele 

PSD, a declarat, ieri, că i-a 

cerut ministrului Finanţelor ca 

în prima şedinţă de guvern să 

amâne până la 1 martie termenul 

de depunere a contestatei 

Declaraţii 600 şi a anunţat că în 

perioada următoare se va merge 

„până la eliminarea Declaraţiei 

600“. 

Dragnea a condiţionat elimi-
narea declaraţiei de găsirea unei 
soluţii pentru ca persoanele fi zi-
ce care ar fi  trebuit să depună De-
claraţia 600 să rămână asigurate 
în sistemul de asigurări.

 „Am solicitat ca pe 31 ianua-
rie, în prima şedinţa de guvern, să 
se adopte o ordonanţă de urgenţă 
pentru amânarea termenului de 
depunere pentru 1 martie, pen-
tru a le da posibilitatea ca în peri-
oada imediat următoare să mear-
gă până la eliminarea declaraţiei, 
cu condiţia să găsească soluţia ca 
persoanele fi zice care trebuiau 
să plătească aceste contribuţii să 
rămână asigurate în sistemul de 
asigurări“, a spus Dragnea, îna-
inte de a intra în sediul PSD, la 
şedinţa conducerii partidului.

 Seful PSD a vorbit despre "o 
soluţie civilizată pentru a evita 
disconfortul“ contribuabililor.

 Pentru cei care au depus deja 
această declaraţie, ar urma să se 

prevadă prin ordonanţa de urgen-
ţă "măsuri tranzitorii“, a adăugat 
Dragnea, fără a oferi mai multe 
detalii în acest sens.

 Acesta a citat exemplul per-
soanelor care au dat terenuri în 
arendă şi care acum trebuie să 
meargă "zeci de kilometri“ pen-
tru a completa această declaraţie, 
deşi impactul bugetar în acest 
caz, "29 de milioane de lei, mie 
mi se pare nesemnifi cativ“, a spus 
Dragnea. Acesta a anunţat că în 
perioada următoare vor urma 
consultări "cu cei care trebuie să 
plătească aceste contribuţii, cu 
profesiile liberale“. Reamintim 
că Declaraţia 600 vizează obliga-
ţiile referitoare la contribuţiile 
sociale, mai exact contribuţia de 

asigurări sociale şi contribuţia 
de asigurări sociale de sănătate. 
În primul rând, persoanele fi zice 
care au alte tipuri de venituri în 
afară de salarii (cum sunt: activi-
tăţi independente (PFA/PFI), drep-
turi de autor, investiţii (dividen-
de, dobânzi, câştiguri de capital 
etc.), cedarea folosinţei bunuri-
lor, asocierea cu o persoană ju-
ridică, agricultură, piscicultură, 
alte surse) vor avea obligaţia de 
a declara şi plăti cel puţin con-
tribuţia de asigurări de sănătate 
(CASS) dacă au depăşit în anul an-
terior (2017, în cazul nostru) pla-
fonul de 12 salarii minime, după 
cum a arătat consultantul Radu 
Derscariu, într-o analiză pentru 
HotNews.ro. .

PENTRU VENITURILE DIN ACTIVITĂŢI INDEPENDENTE  .  DECIZIE

Depunerea Declaraţiei 600 se va amâna până pe 31 martie u

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Alexia & Matei, Echoes şi Edu-
ard Santha sunt primii dintre cei 
15 fi nalişti care se vor lupta pentru 
a reprezenta România la Eurovision 
Song Contest 2018, de la Lisabona. 
Artiştii au fost desemnaţi duminică 
seară, în cadrul primei semifi nale 
a concursului, de un juriu format 
din Marian Ionescu, Ilinca Băcilă, 
Nicu Patoi, Liliana Ştefan şi Viorel 
Gavrilă.

În prima semifi nală a Eurovisi-
on România, care a avut loc la Tea-
trul Municipal "Maior Gheorghe 

Pastia“ din Focşani, au concurat 11 
piese. Iată şi clasamentul: Alexia & 
Matei ("Walking On Water“) - 53 de 
puncte, Echoes ("Mirror“) - 38 de 
puncte, Eduard Santha ("Mesom 

Romales“) - 35 de puncte, Johnny 
Bădulescu ("Devoted“) - 34 de punc-
te, Alex Florea ("Nobody Told Me It 
Would Hurt“) - 28 de puncte, Elena 
Turcu ("The Perfect Fall“) - 27 de 

puncte, Lina ("A Love Worth Falling 
For“) - 24 de puncte, Hellen ("From 
Underneath“) - 22 de puncte, Liviu 
Anghel ("Rise Up“) - 20 de puncte, 
Waleska ("Renacer“) - 7 puncte, Cor-
nEL ("Take Me Away“) - 2 puncte.

Ceilalţi 12 fi nalişti vor fi  desem-
naţi în urma celorlalte patru semi-
fi nale, care vor avea loc la Timişoara 
- 28 ianuarie, Craiova - 4 februarie, 
Turda - 11 februarie şi Sighişoara 
- 18 februarie. În fi nala Selecţiei 
Naţionale, care va avea loc pe 25 fe-
bruarie, la Sala Polivalentă din Bu-
cureşti, publicul este singurul care 
va alege reprezentantul României 
la Eurovision 2018. .

Cine sunt primii trei fi nalişti ai Selecţiei 
Naţionale Eurovision România

Mod de 
informare 
rapidă în caz 
de dezastre

ALERTĂ. Protocolul legat de 

informarea rapidă a populaţiei între 

TVR şi Departamentul pentru Situaţii de 

Urgenţă (DSU) a fost reînnoit. Informa-

rea se va face în situaţii iminente de 

dezastru natural, militar sau industrial. 

Avertizările vor fi  transmise de către 

ofi ţerul de serviciu de la dispeceratul 

DSU, IGSU sau Centrul Operaţional Na-

ţional, în funcţie de natura dezastrului. 

Informaţiile vor fi  preluate de specialiştii 

TVR, care vor întrerupe emisia şi vor 

difuza mesajul pe canalele Televiziunii 

Publice.  . T.M.

 RADU MAZĂRE 

POATE FI DAT 

ÎN URMĂRIRE 

INTERNAŢIONALĂ
ICCJ. Instanţa supremă a 

respins, ieri, contestaţia formulată 

de Radu Mazăre la decizia emiterii 

unui mandat de arestare preventivă 

în lipsă. Astfel, fostul primar al 

Constanţei poate fi  dat în urmărire 

internaţională. Avocatul lui Radu 

Mazăre, Tiberius Bărbăcioru, a 

susţinut, în faţa magistraţilor de la 

ICCJ, că cele opt dosare penale în 

care clientul său este implicat par a fi  

o acţiune de a-l destabiliza juridic. În 

replică, procurorul de şedinţă a cerut 

respingerea contestaţiei avocatului, 

precizând că Mazăre a avut o 

conduită de sfi dare a ICCJ. La ieşirea 

din sala de judecată, avocatul fostului 

primar al Constanţei a declarat că Radu 

Mazăre se va întoarce în ţară dacă va 

primi o soluţie de achitare.  . T.M. 

FACTURILE 

TELEKOM               

NU SE MAI PLĂTESC 

LA POŞTĂ
CONTRACT.  Telekom 

România încetează relaţiile 

contractuale cu Poşta Română, 

începând cu 1 februarie 2018, pentru 

plata facturilor aferente contractelor 

de servicii fi xe şi mobile, ca urmare 

a nerespectării obligaţiilor de către 

operatorul poştal naţional, a anunţat, 

ieri, compania de telefonie mobilă 

într-un comunicat transmis Agerpres. 

. T.M.
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Firmă 
controlată, 
amendă 
aplicată

NEREGULI. Poliţiştii locali 

au efectuat un control la o socie-

tate comercială cu punct de lucru 

pe strada Siderurgiştilor. În urma 

controlului efectuat, poliţiştii locali 

au constatat că societatea desfăşu-

ra activităţi comerciale fără a avea 

afi şate la vedere denumirea şi sediul 

social. Societatea a fost sancţio-

nată contravenţional, conform HG 

348/2004, cu o amendă în cuantum 

de 400 de lei.  . T.M.

Concursul între 
creditorii ipotecari

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali de la Ordi-
ne publică din cadrul celor 
cinci secţii au aplicat, în 2017, 
11.811 sancţiuni contravenţio-
nale, valoarea acestora fi ind de 
1.256.164 de lei. Totodată, poli-
ţiştii locali de la Ordine publică 
au constatat în fl agrant 140 de 
fapte cu caracter penal.

 Situaţia statistică arată că, în 
anul 2017, cele mai multe sanc-
ţiuni contravenţionale au fost 

aplicate în baza Legii 61/1991 
- 5.095. De asemenea, oamenii 
legii au dat amenzi având la 
bază hotărârile de Consiliu Lo-
cal - HCL 79/2002 - 4.884; HCL 
307/2006 - 1.134 etc. Poliţiştii 
celor cinci secţii au mai aplicat 
sancţiuni contravenţionale şi la 
Legea 12/1990, pentru comerţ 
neautorizat, HCL 335/2016, HCL 
245/2015, OUG 97/2005, Legea 
349/2002 - 452.

 Practic, poliţiştii locali de la 
Ordine publică au aplicat sanc-
ţiuni contravenţionale pentru 

tulburarea ordinii şi liniştii 
publice, consum de băuturi 
alcoolice în alte locuri decât 
cele special amenajate, dar şi 
pentru murdărirea domeniu-
lui public, distrugerea spaţiilor 
verzi, distrugerea/ degradarea 
mobilierului urban, încălcarea 
normelor legale privind staţio-
narea voluntară a autovehicule-
lor cu masa totală mai mare de 
3,5 tone, respectiv mai mult de 
nouă locuri pe scaune, fumat în 
locuri publice, comerţ neautori-
zat etc. .

Poliţiştii locali de la Ordine publică 
au dat amenzi de peste un milion de lei

 MIHAELA LAURA BUZOIANU 
avocat Baroul Galaţi 

Când vorbim despre 

concursul între creditorii ipotecari 

trebuie să avem în vedere de fapt 

care dintre ipotecile 

instituite are prioritate. 

Codul civil prevede faptul că prio-
ritatea în cazul ipotecilor mobiliare 
care au fost deja încheiate în formă 
scrisă este dată de ordinea în care 
acestea au fost înscrise în registrele 
de publicitate sau de data la care au 
fost perfectate, fi ind preferată întot-
deauna o ipotecă încheiată în formă 
scrisă în faţa uneia care a luat naş-
tere fără a fi  fost însă perfectată.  În 
cazul  ipotecilor imobiliare, ordinea 
priorităţii acestora este dată de ordi-
nea în care acestea au fost înscrise 

în cartea funciară a bunului ipote-
cat. În situaţia în care asupra unui 
bun au fost instituite atât ipoteci 
imobiliare, cât şi ipoteci mobiliare, 
prioritatea este dată de momentul 
în care fi ecare dintre ipoteci a fost 
înscrisă în registrele de publicitate 
imobiliară.  Totuşi, în situaţia în 
care în aceeaşi zi se înscrie asupra 
unui bun atât o ipotecă imobiliară, 
cât şi una mobiliară, cea dintâi are 
întotdeauna prioritate.

 Excepţii de la regulă 
Cu titlu de excepţie, au prioritate 

ipotecile constituite în favoarea vân-
zătorului unui bun sau a celui care a 
acordat un împrumut pentru cum-
părarea acestuia, chiar dacă anterior 
au fost încheiate alte ipoteci, însă cu 
condiţia ca vânzătorul sau credito-
rul sa îi aducă la cunoştinţă în scris 

această situaţie creditorului ipotecar 
respectiv. Ipotecile instituite asupra 
recoltelor în vederea obţinerii sume-
lor necesare producerii acesteia, au 
prioritate în faţa oricărei alte ipoteci, 
începând cu data înscrierii în arhiva 
electronică. Aceeaşi situaţie exis-
tă şi în cazul ipotecilor constituite 
asupra efectivelor de animale sau a 
produselor acestora, în cazul în care 
aceasta a fost constituită în vederea 
achiziţionării de hrană sau medica-
mente pentru animalele respective. 
O situaţie aparte este cea a băncilor 
care administrează conturile debito-
rului, ipoteca acestora având priori-
tate în faţa celorlalţi creditori care nu 
au control asupra contului.

 Cesionarea ipotecii 
Ipotecile pot face obiectul ce-

sionării, putând fi , de asemenea, 

schimbat ca urmare a cesionării şi 
rangul ipotecii, însă cu condiţia no-
tării în registrele de publicitate. 

Cesiunea poate fi  făcută doar în 
limita creanţei ipotecare al cărei 
rang a fost cedat. Rangul poate fi  
schimbat doar în limita creanţei 
care are rang prioritar.

Ipotecile se sting ca urmare a 
radierii din registrele de publici-
tate sau ca urmare a pieirii totale 
a bunului. 

Ipoteca se poate stinge ca ur-
mare a stingerii obligaţiei, a do-
bândirii bunului ipotecat de 
către creditor, a renunţării 
creditorului la ipotecă. 

De asemenea, ipoteca se 
stinge  ca urmare a neînde-
plinirii evenimentului de care 
depinde naşterea ipotecii sau a 
obligaţiei garantate. .

COLŢUL AVOCATULUI  .  ACTE

 Ipotecile pot face obiectul cesionării, putând fi , de asemenea, schimbat ca urmare a cesionării u
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În situaţia în care 

asupra unui bun       

au fost instituite atât 

ipoteci imobiliare, cât 

şi ipoteci mobiliare, 

prioritatea este dată 

de momentul în 

care fi ecare dintre 

ipoteci a fost înscrisă 

în registrele de 

publicitate imobiliară

MIHAELA LAURA BUZOIANU
avocat Baroul Galaţi
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din sportul 
gălăţean

 FUTSAL. Înainte de turneul 

fi nal al Campionatului European de 

futsal, echipa naţională a României  

a susţinut un  meci de pregătire, la 

Deva, cu echipa similară a Repu-

blicii Moldova. Partida s-a încheiat 

cu victoria României, scor 5-4, din 

echipa noastră făcând parte şi Octa-

vian Cireş (United Galaţi). De partea 

cealaltă, pentru selecţionata de peste 

Prut au evoluat alţi doi jucători de la 

United, Constantin Burdujel - jucăto-

rul anului 2017 în Republica Moldova, 

şi Andrian Laşcu - cel mai bun jucător 

de futsal din Republica Moldova în 

anul 2016, ambii jucători ai vicecam-

pioanei României, United Galaţi. Cele 

două echipe naţionale urmau să 

joace un nou meci, ieri-seară.

RUGBY. Sportivii de la CS 

Şcolar Tecuci au revenit acasă după 

cantonamentul efectuat la Greşu 

(Lepşa, Vrancea). Antrenorii Eugen 

Popa şi Ionel Popa au avut la dis-

poziţie, timp de o săptămână, un lot 

de 24 sportivi, din categoriile juniori 

Under 14 şi Under 15, echipe care 

participă în Campionatul Naţional, 

Zona Moldova. De la sosire, aceştia 

se antrenează zilnic la Stadionul „Mu-

nicipal“. Tehnicienii tecuceni i-au evi-

denţiat pentru abnegaţie, printre alţii, 

pe Nicolas Ungureanu, component 

al echipei naţionale Under 15, Daniel 

Ginghină, Costel Vasilache, Bogdan 

şi Adrian Vulpe, Costel Manole, Ionuţ 

Podaru, Laurenţiu Panaite, Andrei 

Tofan şi Relu Prescură. .

România - 
Moldova 
5-4, în meci 
amical

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Au traversat 
Atlanticul 
vâslind

RECORD. Echipa 

„Atlantic 4“, formată din 

Andrei Roşu, Vasile Oşean, 

Ionuţ Olteanu şi Marius Ale-

xe, a încheiat cu bine cursa 

de traversare a Oceanului 

Atlantic într-o barcă cu 

vâsle. Cei patru români au 

stabilit şi un nou record de 

timp - 38 de zile, 14 ore şi 

32 de minute - pentru o 

ambarcaţiune cu vâsle cu 

echipaj de patru persoane. 

. M. Căpăţînă

Accidentată, nedormită 
şi totuşi victorioasă
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Jucătoarea română de tenis 

Simona Halep, numărul 1 

mondial, s-a califi cat în sferturile 

de fi nală ale turneului Australian 

Open, ieri, la Melbourne, după ce 

a dominat categoric partida cu 

japoneza Naomi Osaka (72 WTA) 

şi s-a impus cu 6-3, 6-2.

Halep, care venea după un 
meci istovitor în turul anterior, 
unde a avut nevoie de aproape 
patru ore pentru a trece de ame-
ricanca Lauren Davis, s-a impus 
în optimi, în faţa niponei, după 
o oră şi 19 minute de joc.

Partida a fost echilibrată doar 
în prima jumătate a primului 
set, Simona a salvat trei mingi de 
break la 3-2 pentru japoneză, iar 
de acolo s-a desprins. Osaka a mai 
avut un singur moment în care a 
reînceput să spere, când a început 
setul secund cu break, dar apoi 
Halep a luat patru game-uri la 
rând, menţinând nivelul ridicat 
al jocului până la fi nal.

Simona a spus la interviul de 
pe teren, imediat după termina-

rea disputei, că încă simte dureri 
la gleznă, unde s-a accidentat în 
primul tur. „A fost un meci ex-
celent, sunt mândră că am fost 
foarte atentă şi am jucat fi ecare 
punct foarte concentrată. Ştiam 
că Naomi loveşte foarte puternic, 
aşa că am schimbat des ritmul. 
Am lovit mai tare, mai încet, am 
vorbit despre asta cu stafful meu 
şi mi-a ieşit. Acest turneu arată 
deja ca un maraton. Încă simt ac-
cidentarea la gleznă, dar încerc să 
nu mă gândesc la ea. După acest 
turneu, poate voi avea două zile 
libere şi va fi  mai bine“, a declarat 
Halep.

 S-a obişnuit cu durerea 
Simona Halep a mărturisit, 

la conferinţa de presă, că victo-
ria cu Osaka a fost obţinută în 
condiţii speciale, după o noapte 
nedormită din cauza durerilor.  
„În prima zi după meci (n.r. - cu 
Lauren Davis, 3 ore şi 45 de mi-
nute), a fost totul bine. Noaptea 
trecută, însă, a fost foarte greu, 
nu am putut dormi. Am avut du-
reri peste tot, dar am dormit două 
ore înainte de meci şi a funcţionat 
perfect, m-am simţit revigorată, 

foarte bine“, a declarat numărul 
1 mondial.

Halep a mai spus că s-a obiş-
nuit cu durerea de la gleznă: 
„Glezna încă este infl amată, dar 
nu mă mai gândesc la asta. Am 
văzut că pot câştiga meciurile aşa 
şi mă simt mai bine. Alerg foarte 
mult şi poate că m-am obişnuit 
cu durerea. Nu mă mai gândesc 
aşa mult la ce se poate întâmpla. 
Durerea este acolo, o simt, dar o 
pot controla“.

Astfel, sportiva din Constan-
ţa reuşeşte să îşi egaleze cea mai 
bună performanţă a sa la Melbo-
urne, sferturile de fi nală, fază în 
care a mai ajuns la ediţiile din 
2014 şi 2015. În ultimii doi ani, 
Halep pierduse în primul tur la 
Australian Open, primul turneu 
de Mare Şlem al anului.

În sferturile de fi nală, Halep 
va juca cu jucătoarea cehă, Ka-
rolina Pliskova (a şasea favorită) 
care a învins-o cu 6-7(5), 6-3, 6-2 
pe Barbora Strycova (cap de serie 
nr. 20).

Într-un alt meci din optimi, 
Angelique Kerber (Germania, 16 
WTA), care impresionase în tu-
rul anterior prin jocul excelent 
şi victoria categorică în faţa Ma-
riei Şarapova (6-1, 6-3), a primit o 
replică extrem de puternică din 
partea sportivei Su-Wei Hsieh 
(88 WTA, 32 de ani, din Taipei. 
Kerber s-a impus cu mari emoţii, 
după ce a fost condusă cu set şi 
5-4, scorul fi nal fi ind: 4-6, 7-5, 
6-2.

 Mari surprize la masculin 
În turneul masculin de sim-

plu, s-au înregistrat ieri două 
mari surprize. Sârbul Novak 
Djokovici a fost eliminat de sud-
coreeanul Hyeon Chung (58 ATP), 
în trei seturi, 7-6, 7-5, 7-6. Toto-
dată, americanul cu prenume 
predestinat, Tennys Sandgren 
(locul 97 ATP), l-a eliminat pe 
favoritul nr. 6, Dominic Thiem, 
în cinci seturi: 6-2, 4-6, 7-6, 6-7, 
6-3. Sandgren este primul debu-
tant la Australian Open, din 1998 
încoace, care ajunge în sferturile 
de fi nală. Chung şi Sandgren vor 
avea meci direct pentru intrarea 
în semifi nale. .

HALEP, CALIFICARE FĂRĂ EMOŢII ÎN „SFERTURI“, LA AUSTRALIAN OPEN  .  TENIS

online
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competiţii 
rezultate

 FOTBAL. Jucătorii echipei 

de fotbal SC Oţelul Galaţi au înce-

put, ieri, primul cantonament din 

această iarnă, stagiu centralizat de 

pregătire pentru returul Ligii a III-a, 

care se va desfăşura la Stadionul 

„Oţelul“, folosindu-se minihotelul 

de la baza sportivă, şi care va 

reprezenta o perioadă în care se 

va pune accent pe antrenamen-

tele fi zice. Antrenorul Alexandru 

Ciobanu a stabilit lotul care va intra 

în cantonament: Portari: Udeanu 

(junior), Vlasie; Fundaşi: Al. Vasile, 

R. Oprea (j), Al. David, Gâţă, R. 

Moglan, S. Ilie, B. Matei, Sevastian 

(j), Manău (j); Mijlocaşi: Sălăgeanu, 

Necşulescu, Puşcaşu, Crihană (j), 

Chiriac (j), M. Vlad (j), Bîrlădeanu, 

Stoian, Bahnaşu; Atacanţi: Muscă, 

Cârjan, Silvestre. La fi nalul acestui 

stagiu de pregătire, care va dura 11 

zile, va avea loc un joc-şcoală, între 

componenţii echipei. Apoi, pe 7 

februarie, este programat primul joc 

amical al iernii, la Galaţi, cu Dacia 

Unirea Brăila (Liga a II-a), iar pe 9 

februarie Oţelul se va deplasa pe 

terenul formaţiei Academica Clin-

ceni (Liga a II-a), pentru un alt meci 

de verifi care. În perioada 16-25 fe-

bruarie, Oţelul are programat un al 

doilea stagiu de pregătire în regim 

de cantonament, în Antalya (Turcia), 

acolo unde se doreşte disputarea a 

cel puţin trei jocuri amicale, adver-

sarii urmând a fi  stabiliţi în perioada 

rămasă până la plecarea în Turcia.  

. M.  Căpăţînă

Oţelul 
a început 
primul 
cantonament

Eva Tofalvi, 
a şasea 
oară la 
Olimpiadă

BIATLON. Biatlonista româ-

nă Eva Tofalvi a reuşit să se califi ce 

pentru a şasea oară la Jocurile 

Olimpice de Iarnă, după clasarea 

pe locul 43 în proba de sprint 7,5 

km, de la Anterselva (Italia). Tofalvi 

(39 ani), care a fost portdrapelul 

României la trei ediţii ale Jocurilor 

Olimpice de Iarnă, în 2002 (Salt 

Lake City), 2010 (Vancouver) şi 2014 

(Soci), va participa la PyeongChang 

(9-25 februarie), după ce a mai con-

curat la ediţiile din 1998 (Nagano) şi 

2006 (Torino). . M. Căpăţînă

Calculele gălăţenilor 
în lupta pentru titlu
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Duelul pentru câştigarea titlului 

de campioană naţională la volei 

masculin se dă între primele 

trei clasate, Steaua (41 puncte), 

Arcada Galaţi (37) şi Tricolorul 

Ploieşti (35), cu şanse fi ind 

cotată de voleibaliştii echipei din 

Galaţi chiar şi VM Zalău, locul al 

patrulea, cu 33 de puncte. 

În urma victoriei de pe teren 
propriu cu Dinamo (scor 3-1), Ar-
cada a urcat pe locul 2 în Divi-
zia A1, profi tând de înfrângerea 
surprinzătoarea a celor de la Tri-
colorul Ploieşti, 1-3 în deplasare 
cu CSM Bucureşti, astfel că acum 
calculele voleibaliştilor echipei 
gălăţene se fac pornind de la alte 
coordonate.

 După sezonul regulat, în faza 
a doua va fi  un "minicampionat“ 
al primelor şase clasate, cu me-
ciuri tur-retur, în care se va in-
tra cu punctele acumulate până 
atunci. Astfel, având de recupe-
rat patru puncte faţă de Steaua, 
cei de la Arcada ştiu că orice pas 
greşit în sezonul regulat îi poate 
costa ratarea obiectivului, titlul 
de campioană.

 Coordonatorul Filip Despoto-
vski a spus că cele mai impor-
tante şi mai grele jocuri vor fi  
cele din deplasare cu VM Zalău 
(3 februarie, în etapa a 18-a) şi 
mai ales Steaua (14 februarie, 
etapa a 20-a, antepenultima). 
"Tricolorul a pierdut la CSM, am 
pierdut şi noi un punct cu CSM în 
tur, deci se vede că nu este uşor 
cu nimeni, mai ales cu echipele 
din primele şase. Am urcat pe 
2 şi acum avem un pot foarte 
mare. Nu trebuie să facem vreo 
greşeală la Zalău, că acolo n-au 
greşit nici Ploieştiul şi nici Stea-
ua, iar apoi să câştigăm la Steaua. 
Obiectivul nostru acum este să 
ne apropiem la un punct-două 
de Steaua, înaintea fazei a doua, 
pentru a avea şanse la titlu“, a 
declarat Despotovski.

 Venit la Arcada în urmă cu 
două săptămâni, de la deţinătoa-
rea titlului de campioană, VM 
Zalău, „liberoul“ Adrian Feher 
vede o luptă în patru pentru titlul 
de campioană. "Ne-a ajutat în-
frângerea Ploieştiului şi suntem 
acum pe locul secund. Nu este 
locul pe care ni-l dorim, trebuie 
să jucăm din ce în ce mai bine, 
ca să ne atingem obiectivul, titlul 
de campioană. Steaua, Ploieşti şi 

Arcada sunt favoritele luptei pen-
tru titlu, dar nici Zalăul nu este 
de neglijat, pentru că urmează un 
minicampionat cu primele şase 
echipe, unde sunt multe puncte 
puse în joc la meciurile directe şi 
se poate întâmpla orice. Se pleacă 
cu punctele din sezonul regulat, 
aşa că orice pas greşit contează. 

Sper să aduc un plus echipei, 
împreună cu celălalt libero (n.r. - 
Majstorovici), care este un jucător 
extrem de valoros, să acoperim 
cât mai bine acest post. Cred că 
suntem echipa mai puternică şi 
până la urmă vom învinge“, a de-
clarat Feher.

 Referindu-se la ultimul meci, 
cel câştigat cu destule emoţii în 
faţa celor de la Dinamo, Feher a 
văzut partea plină a paharului. 
"N-am făcut cel mai bun joc, iar 
adversarii au avut un meci foarte 
bun, ne-au pus în difi cultate, au 
luat un set şi nu au fost departe de 
mai mult. Mă bucur pentru echi-
pa noastră, că nu am jucat foarte 
bine şi totuşi am câştigat. Acesta 
este un semn bun, arată că ne va 
fi  mai uşor când vom juca bine“, 
a adăugat Adrian Feher.

Până la partida cu Zalăul, 
Arcada mai are de jucat mâine, 
în etapa a 16-a, în deplasare, cu 
Ştiinţa Explorări Baia Mare (lo-
cul 9) şi apoi acasă cu "U“ Cluj 
(locul 10), pe 27 ianuarie. Tot 
înaintea deplasării la Zalău este 
programat şi meciul retur cu 
Volley Ljubljana (Slovenia), pe 30 
ianuarie, la Galaţi, în optimile 
de fi nală ale Cupei CEV. . foto 

Marian Burtoi

’
Trebuie să nu facem 

vreo greşeală la Zalău 

şi apoi să câştigăm la 

Steaua

FILIP DESPOTOVSKI
jucător Arcada

ARCADA ESTE PE LOCUL SECUND, LA PATRU PUNCTE DE LIDER  .  VOLEI

online
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„România 
era al şaptelea stat 
din Europa“

Prof. univ. dr. ing. Bogdan 
C. Simionescu, vicepreşedinte-
le Academiei Române şi Doctor 
Honoris Causa al Universităţii 
„Dunărea de Jos“ din Galaţi, pre-
zent la o întâlnire cu studenţii, 
a avut amabilitatea să răspundă 
câtorva întrebări legate de cel 
mai mare eveniment al lui 2018 
din punct de vedere istoric: îm-
plinirea a 100 de ani de la Marea 
Unire. 

 
- Care e mesajul dvs. în  u

pragul Centenarului Unirii, 

pentru tânăra generaţie? 

- Tinerii trebuie să conştien-
tizeze importanţa Unirii pentru 
dezvoltarea spiritului românesc, 
dar şi pe cea a unităţii în interio-
rul graniţelor noastre. Societatea 
românească este mult prea divi-
zată, în prezent, ceea ce nu e bine. 
Unirea a avut marele avantaj de 
a ne pune pentru prima dată îm-
preună pe toţi cei afl aţi în pro-
vinciile locuite de români şi ne-a 
dat posibilitatea de a ne dezvolta. 
Imediat după Unire, adică 20 de 
ani mai târziu, deşi ieşeam din 
război şi ţara era distrusă, Româ-
nia era al şaptelea stat din Europa 
ca potenţial economic şi nivel de 
trai! Anul acesta, mai mult ca ori-
când, importanţa Unirii trebuie 
simţită şi apoi marcată. Acade-
mia Română are câteva acţiuni în 
acest sens: mai întâi vom scoate 
25 de volume care să arate dez-
voltarea diferitelor domenii în 
România, după Unire, şi contri-
buţia pe care a avut-o cercetarea 
românească la ştiinţa universală. 
În plus, vor fi  conferinţe pe aceas-
tă temă în ţară şi străinătate, la 

Berlin, Paris, Viena, Freiburg, ac-
ţiuni organizate în universităţi şi 
licee, dar şi manifestări comune 
cu primăriile marilor oraşe, mai 
întâi la Iaşi, apoi şi în alte centre, 
printre care şi Galaţi.

  - Putem visa, azi mai mult  u

ca oricând, la o unire cu 

românii de peste Prut? 

- Cred că în viitor acest lu-
cru se va întâmpla, dar trebuie 
să fi e un proces lent şi natural. 
Pentru asta, cred că atât românii 
din dreapta Prutului, cât şi cei 
din stânga trebuie să fi e conşti-
enţi de necesitatea şi benefi ciile 
Unirii. Mai cred că noi, România, 
trebuie să devenim o mare putere 
economică în Europa, să intrăm 
pe o piaţă normală, să îi putem 
ajuta pe ei, să putem investi în 
Republica Moldova, să le putem 
oferi locuri de muncă, să-i putem 

apropia de Uniunea Europeană. Şi 
atunci, Unirea ar apărea ca un fe-
nomen natural.

  - Tinerii noştri nu mai ştiu  u

azi să fi e patrioţi… 

- Trebuie să simţim româneş-
te, să înţelegem că naţionalismul 
nu e desuet. Cuvântul „naţional“ 
nu a fost inventat de noi, ci de 
francezi, acum 160 de ani. Iar 
tinerii din Occident nu se sfi esc 
să îşi exprime dragostea de neam. 
Mai întâi suntem români, apoi 
suntem europeni.

  - Ce ne-ar trebui ca s  ă    u

redevenim „ce am fost, ba 

chiar mai mult dec  ât atât  “? 

- Mai multă minte, mai mul-
tă seriozitate, un spirit res-
ponsabil, mai multă muncă şi 
consecvenţă în ceea ce facem. 
Uniţi suntem, ne mai trebuie 
unitate. .  Daniela Bogdan 

paradă
Uniţi în „Flori de RomânIE“

În anul Centenarului Marii 
Uniri, Moldova şi Ţara Româneas-
că se unesc la Galaţi într-o paradă 
inedită, găzduită de Universitatea 
„Dunărea de Jos“ din Galaţi. 100 
de costume populare autentice, cu 
vechime cuprinsă între 70 şi 140 
de ani, din colecţia etnografi că 
„Flori de ie“, reprezentând toate 
zonele geografi ce ale României, 
vor putea fi  admirate într-o acţi-

une ce va avea loc pe 24 ianuarie, 
de la ora 19,00, în holul Universită-
ţii, la iniţiativa Asociaţiei „Iubesc 
Galaţiul“ şi „Flori de ie“, în parte-
neriat cu Patronatul Femeilor din 
Meşteşugărit, Prefectura Galaţi, 
Universitatea „Dunărea de Jos” 
din Galaţi, Brânduşa Bordeianu, 
make-up artist, Casa de Cultură 
a Studenţilor, Clubul Studenţilor 
Basarabeni şi Bucovineni, precum 

şi Laura Cristiana Hulubei. „Flori 
de ie“ este unul dintre cele mai 
cunoscute şi îndrăgite branduri 
româneşti, ce promovează tradi-
ţia, arta şi valorile noastre peste 
tot în lume. Colecţia „Flori de ie“ 
cuprinde peste 150 de costume 
tradiţionale unice, cu broderii din 
fi r de mătase, bumbac sau meta-
lic. Prima ediţie a acestei parade 
inedite a avut loc, anul trecut, la 

Palatul Culturii din Iaşi, dar cos-
tumele s-au plimbat şi la Londra, 
Viena, New York, Moscova, Abu 
Dhabi, Shanghai, Dubai, Tokyo 
şi Chişinău. Cele 100 de fete, care 
vor îmbrăca iile, sunt de pe ambe-
le maluri ale Prutului. Intrarea la 
eveniment este liberă. .  Monica 

Pepelea, anul III, Jurnalism 

interviu
Vicepreşedintele Academiei Române:

noutăţi

 POLIMERII - 

PREZENTUL 

INGINERIEI
EXCELENŢĂ. Tot 

mai multe avioane militare sunt 

confecţionate acum din compozite 

şi nanocompozite, la fel şi vasele 

sau bărcile, ba chiar şi părţi din 

navele spaţiale. Dacă în anii ’80, 

Toyota folosea în premieră polimeri 

pentru construcţia automobilelor, 

francezii utilizează acum astfel de 

materiale moderne la construcţia 

avionului Airbus A-350x. Asta 

au afl at studenţii gălăţeni, viitorii 

ingineri, şi elevii de la CNVA de la 

cel mai mare specialist în polimeri, 

prezent la conferinţa organizată de 

Centrul de Excelenţă Prelucrarea 

Polimerilor de la Dunărea de 

Jos. E vorba de Marc J. Abadie, 

profesor emerit la Universitatea 

Montpellier 2, Montpellier, Franţa 

şi visiting profesor la Nanyang 

Technological University din 

Singapore. Cu o experienţă de 

40 de ani, din care 10 în industrie 

(IBM USA, MOD UK, SNPA/Total 

France), J. M. Abadie este autorul 

a peste 11 cărţi şi deţinătorul a 

11 patente de cercetare, având în 

pregătire peste 50 de doctoranzi în 

domeniu. El le-a vorbit studenţilor 

la Simpozionul „Noi aplicaţii 

ale nanocompozitelor“ despre 

viitorul ingineriei, dar şi despre 

noile tehnologii de construcţie 

folosite în industria aerospaţială. 

„Sunt pentru prima dată la Galaţi 

şi am avut ocazia să vizitez 

Centrul de Excelenţă Prelucrarea 

Polimerilor, unde am găsit o echipă 

de cercetători, dar şi aparatură 

de ultimă generaţie, folosită în 

industrie. M-am bucurat şi am 

promis că voi reveni cu plăcere la 

Galaţi, să susţin conferinţe, poate 

să ajut, parţial, studenţii pasionaţi 

de domeniul polimerilor. Pentru că, 

în ziua de azi, un bun inginer trebuie 

să ştie să folosească şi astfel de 

materiale“, a declarat profesorul 

francez, care le-a dat şi câteva 

sfaturi viitorilor specialişti: „Un bun 

inginer trebuie să muncească mult, 

să fi e capabil să-şi înnegrească 

mâinile, să fi e inteligent şi să dea 

dovadă de conștiinţă. În plus, 

să încerce să-şi depăşească 

profesorii!“. Marc J. Abadie 

colaborează de ani de zile cu cel 

mai mare centru de prelucrarea 

polimerilor din România - Institutul 

de Chimie Macromoleculară „Petru 

Poni“ (ICMPP) din Iaşi, afl at sub 

coordonarea profesorului Bogdan 

C. Simionescu, vicepreşedintele 

Academiei Române.    . Daniela 

Bogdan 

Examen       
cu repetiţie

LICENŢĂ. „Steaua fără 

nume“ - piesa pusă în scenă de 

studenţii de la Facultatea de Artă 

ar putea participa la festivaluri 

studenţeşti şi profesioniste. „Am 

primit două invitaţii serioase în acest 

sens şi vrem să ne facem văzuţi în 

mediul teatral. Cred că e un plus 

de imagine atât pentru teatru, cât şi 

pentru facultate“, a spus asist. dr. 

Radu Horghidan. Piesa va rămâne 

în repertoriul Teatrului Dramatic 

în această  stagiune.    . Marina 

Petrea, Masterat, Jurnalism

PAGINĂ REALIZATĂ DE 
studenţii de la specializarea 

Jurnalism, din cadrul 
Facultăţii de Litere de la 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“, coordonaţi de lector 

universitar doctor Aura 
Daniela Bogdan şi Roxana 

Artene Penciu
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REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

Începând cu vara acestui an, 
pungile din plastic subţire şi foar-
te subţire, cu mâner, vor fi  inter-
zise în România, după ce Comisia 
Europeană a adoptat prima stra-
tegie la nivel continental privind 
materialele plastice. Potrivit do-
cumentului, toate ambalajele de 
pe teritoriul european vor deveni 
reciclabile până în 2030.

Concret, se doreşte reducerea 
consumului de articole din plas-
tic de unică folosinţă, iar utiliza-
rea intenţionată a microplasticu-
lui va fi  limitată. „Trebuie să luăm 
măsuri pentru ca plasticul să nu 
mai ajungă în apa, în mâncarea 
şi în organismele noastre. Sin-

gura soluţie pe termen lung este 
reducerea deşeurilor din plastic, 
printr-o reciclare şi o reutilizare 
sporite“, a declarat prim-vice-
preşedintele Comisiei Europene, 
Frans Timmermans, responsabil 
cu dezvoltarea durabilă.

Ţări precum Italia, Franţa, Da-
nemarca sau Irlanda au interzis 
complet utilizarea pungilor de 
plastic şi au trecut la folosirea 
celor din material textil, care nu 
prezintă la fel de multe riscuri 
pentru mediu şi pentru sănătatea 
oamenilor şi cea a animalelor.

Reprezentanţii organizaţiilor 
de mediu din România spun că 
se luptă pentru transpunerea di-
rectivei de trei ani şi că, dat fi ind 
faptul că până acum nu s-au luat 
măsuri, iar ecotaxa pusă pe pun-

gile din plastic nu este o soluţie, e 
nevoie de o accelerare a demersu-
rilor, astfel încât să ne aliniem ce-
lorlalte ţări europene. Statisticile 
arată că un român consumă între 
300 şi 500 de pungi pe an, puţine 
dintre ele ajungând, în fi nal, să 
fi e reciclate.

În oceane, mai mult 
plastic decât peşte,
până în 2030

„Legislaţia europeană încear-
că să interzică total pungile care 
sunt oxodegradabile, cele care nu 
dispar, ci se transformă şi ajung 
de foarte mult ori în natură, in-
clusiv în fl uvii şi în oceane. În mo-
mentul de faţă, la nivel de studii, 
există o estimare că aproximativ 
opt milioane de tone de ambalaje 

de plastic ajung în mări, oceane 
şi fl uvii la nivel planetar. Iar, din-
tre acestea, 270 de tone plutesc“, a 
explicat, pentru „Adevărul“, An-
drei Coşuleanu, directorul exe-
cutiv al organizaţiei „Let’s Do It, 
Romania“.

Un risc major e faptul că, până 
în 2030-2050, în mări, fl uvii şi 
oceane va fi  mai mult plastic de-
cât peşte. „În prezent, o cantita-
te foarte mare de peşte pe care 
omul o consumă este infectată 
cu plastic, dat fi ind faptul că, de 
foarte multe ori, peştii ajung să 
confunde hrana cu plasticul şi îl 
ingerează. Până la urmă, tot asu-
pra noastră ajunge această parti-
culă de petrol, pentru că plasticul 
e făcut din petrol“, a completat 
Coşuleanu. .

STRATEGIE A COMISIEI EUROPENE  .  POLUARE

publicitate

Art.1. Se convoacă în şedinţă ordinară Consiliul Jude-
ţean Galaţi pentru vineri, 26 ianuarie 2018, ora 1400, la 
sediul Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 
7 B, sala mare, cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Eliberarea licenţelor de traseu pentru servicii de 
transport rutier public judeţean de persoane prin cur-
se regulate speciale pentru operatorul de transport SC 
AMARILIA RA SRL, pe traseele Galaţi – Vânători (SC 
Adina SRL), şi Fârţăneşti – Vânători (SC Adina SRL); 

Iniţiator: Costel Fotea

2. Modifi carea Hotărârii nr. 217/2012 a Consiliului Ju-
deţean Galaţi privind aprobarea Programului judeţean 
de transport rutier public de persoane prin servicii re-
gulate, cu valabilitate 01.01.2014 – 30.06.2019;

Iniţiator: Costel Fotea

3. Modifi carea organigramei şi a statului de funcţii 
ale Muzeului de Istorie „Paul Păltănea” Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea

4. Modifi carea organigramei şi a statelor de funcţii 
ale Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia 
Copilului Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea

5. Aprobarea Regulamentului de organizare şi func-
ţionare al Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Pro-
tecţia Copilului  Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea

6. Aprobarea Regulamentului de organizare şi func-
ţionare a Centrului de zi pentru persoane adulte cu 
handicap ,,Luceafărul” din cadrul Direcţiei Generale 
de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea

7. Stabilirea reţelei şcolare a învăţământului special 

liceal şi special postliceal de pe raza administrativ terito-
rială a judeţului Galaţi pentru anul şcolar 2018-2019;

Iniţiator: Costel Fotea

8. Modifi carea Hotărârii Consiliului Judeţean Galaţi 
nr. 46 din 28 martie 2017 privind aprobarea proiectului 
„Creşterea efi cienţei energetice pentru Spitalul Clinic de 
Boli Infecţioase Sf. Cuvioasa Parascheva” şi a cheltuieli-
lor legate de acesta;

Iniţiator: Costel Fotea

9. Aprobarea proiectului, a cheltuielilor legate de 
proiect, precum şi a acordului de parteneriat pentru 
realizarea obiectivului „Reabilitarea şi modernizarea 
infrastructurii de transport regional pe traseul Bănea-
sa - Rogojeni (DJ 242D)”;

Iniţiator: Costel Fotea

10. Aprobarea protocolului de colaborare dintre Jude-
ţul Galaţi, prin Consiliul Judeţean Galaţi şi Administra-
ţia Bazinală de Apă Prut - Bârlad în cadrul proiectului 
„Reabilitarea şi modernizarea infrastructurii de trans-
port regional pe traseul Băneasa - Rogojeni (DJ 242D)”;

Iniţiator: Costel Fotea

11. Aprobarea indicatorilor tehnico-economici rezul-
taţi din DALI (Documentaţia de Avizare Lucrări de Inter-
venţie), privind realizarea obiectivului „Reabilitarea și 
modernizarea infrastructurii de transport regional pe 
traseul Băneasa - Rogojeni (DJ242D)”;

Iniţiator: Costel Fotea

12. Modifi carea Hotărârii Consiliului Judeţean Galaţi 
nr. 280 din 31 august 2009 privind aprobarea Studiu-
lui de Fezabilitate actualizat şi aprobarea Proiectului 
Tehnic pentru  obiectivul de investiţie „Muzeu de Artă 
Vizuală Galaţi”;

Iniţiator: Costel Fotea

13. Aprobarea contractului de administrare directă 
pentru imobilele (clădiri şi terenuri) afl ate în domeniul 
public al judeţului Galaţi şi în administrarea Muzeului 
de Artă Vizuală Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea

14. Însuşirea raportului de evaluare a activelor fi xe de 
natura terenurilor afl ate în domeniul public al judeţului 
Galaţi, precum şi modifi carea şi completarea Hotărârii 
Consiliului Judeţean Galaţi nr. 260/19.12.2017 privind 
însuşirea inventarului actualizat al bunurilor imobile 
înscrise în cartea funciară şi care aparţin domeniului 
public al judeţului Galaţi  ;

Iniţiator: Costel Fotea

15. Aprobarea componenţei nominale a comisiilor de 
evaluare şi a comisiilor de soluţionare a contestaţiilor 
precum şi a secretariatelor acestor comisii, în vederea 
evaluării managerilor unor instituţii de cultură din sub-
ordinea Consiliului Judeţean Galaţi

Iniţiator: Costel Fotea

16. Rapoarte, informări, întrebări, interpelări, 
diverse.

Art.2. Mapele consilierilor judeţeni conţinând pro-
iectele de hotărâri vor fi  distribuite în data de 22 ianu-
arie 2018, de către salariaţii Direcţiei patrimoniu din 
cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean 
Galaţi.

Art.3. Prezenta dispoziţie va fi  adusă la cunoştinţă 
publică prin mass-media, va fi  afi şată la sediul şi pe pa-
gina de internet ale Consiliului Judeţean Galaţi şi va fi  
comunicată Direcţiei patrimoniu din cadrul aparatului 
de specialitate al Consiliului Judeţean Galaţi.

P R E Ş E D I N T E, Costel Fotea

PREŞEDINTE
DISPOZIŢIA NR. 24
din 22 ianuarie 2018

privind: convocarea în şedinţă ordinară a Consiliului Judeţean Galaţi pentru vineri, 26 ianuarie 2018, ora 1400, la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, sala mare
Costel Fotea, Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi;
Având în vedere referatul de fundamentare al secretarului judeţului Galaţi;
Având în vedere prevederile art. 94 alin. (1), (3) şi (7) din Legea administraţiei publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modifi cările şi completările ulterioare;
Având în vedere prevederile art. 31 alin. (1) şi (3) din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului Judeţean Galaţi;
În temeiul prevederilor art. 106 alin. (1) din Legea administraţiei publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modifi cările şi completările ulterioare,

D I S P U N E:

România 
interzice, 
din vară, 
pungile din plastic

„A
R

H
IV

A
 V

.L
.“



16 23 IAN 2018

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Închiriez apartament 2 came-

re în Mazepa II. Tel. 0741159811 

(223185) 

 • Închiriez casă+ spaţiu comercial, 

str. Nae Leonard 48. 0742874878 

(223206) 

 • Casă cameră mobilată, bă-

iat nefumător, nebăutor, 300. 

0726561232 (223212) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE  

SPAŢII COMERCIALE 

 

• Închiriez spaţiu comercial 32 

mp, prelungire faţă 7m, str. 1 

Decembrie 1918 nr.1, bl.S6C, ap.2, 

parter. Tel. 0744786318 (223127) 

 • Închiriez magazin produse 

alimentare şi magazin mixt, 

utilate, în funcţiune, vad foar-

te bun, stradal. 0744421804 

(223268) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 

• 400 mp Arcaşilor, utilităţi, 50E/

mp. 0762321440 (222509) 

 • Proprietar vând loturi case 400-

500 mp Sat Costi, cu utilităţi: cu-

rent, apă. 0749466018 (222741) 

 • Vând 2500 mp Fileşti. 0743513793 

(222814) 

 • Vând teren 1000 mp în Vânători, 

la 80m de la DN 26. 0742856849 

(223047) 

 • Vând teren intravilan 2300 mp 

Negrea, com. Schela. 0744517233 

(223217) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • PF cumpăr- arendez teren 

agricol zona Bădălan. Telefon 

0749546670 (202790) 

 • Cumpăr teren agricol în judeţul 

Galaţi. 0745527260 (222469) 

 • Cumpăr 200-500 mp teren (casă 

demolabilă), oraş. 0743760067. 

(223113) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând spaţiu comercial, funcţi-

onează ca şi coafor. 0743203148 

(222899) 

 • Vând magazin în Depozit. Tel. 

0741225127 (223187) 

 • Vând chioşc 24 mp. 0741090324 

(223346) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Vând ap. 1 cameră Mazepa, 

bl.G3, parter, renovat, mobilat, 

utilat, 34000 euro. 0742856849 

(223046) 

 • 1 cam I.C.Frimu, parter, mo-

bilat, termopan, 29.000 Euro. 

0754/267318 (223345) 

 VÂNZĂRI 

 2 CAMERE 

 • PF vând ap. 2 camere sdec, et.4, 

Ţig.1, str. Saturn vis-a-vis piaţă, 

îmbunătăţiri: CT, AC, TP, semi-

mobilat, liber. Preţ neg. 32000E. 

Tel. 0748646381 (223291) 

 • Vand 2 camere decomanda-

te, Micro 14, renovat, 36.000 

Euro, pret negociabil. Telefon 

0751021866. (223334) 

 • Vand 2 camere decomanda-

te, Mazepa 2, simplu, 38.000 

Euro, pret negociabil. Telefon 

0758069003. (223335) 

 • Vand 2 camera decomandate, 

Micro 18, simplu, pret negociabil. 

Telefon 0751021866. (223336) 

 • 2 cam Micro 19, etaj 1, imbu-

natatit, 34.000 Euro. 0754/267318 

(223343) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

zona Modern, et.2. Preţ negocia-

bil. Telefon 0751641752 (222893) 

 • Vând apartament 3 camere 

Brăilei BR2. Tel. 0755228955 sau 

0770477256 (223231) 

 • Vând apartament 3 camere Piaţa 

Centrală, et.3. Tel. 0755228955 

sau 0770477256 (223233) 

 • Societate comercială vinde 

apartament 3 camere, suprafaţă 

120 mp, situat în str. Tecuci. Preţ 

63000 euro+ TVA. 0722246678 

(223244) 

 • Vand 3 camere decomanda-

te, simplu, I.C.Frimu, 52.000 

Euro, pret negociabil. Telefon: 

0758069003. (223337) 

 • 3 cam Tiglina II, CT, TP, LIBER, 

48.500 Euro. 0754/267318 

(223344) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vand 4 camere decomandate, 

Siderurgistilor, simplu. Telefon: 

0751021866. (223338) 

 • Proprietar vând 4 camere, 

ICFrimu, parter, 84 mp, reno-

vat, 74500E negociabil. Tel. 

0724895910 (223347) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pie-

ţei. 0749.028.027. (222242) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (221162) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 

0743.390.207. (222241) 

 • Cumpăr apartament 2 camere. 

Telefon 0742621335 (222831) 

 • Cumpar 2 camere, Micro 16, 

Micro 17. Tel. 0758069003. 

(223339) 

 CUMPĂRĂRI  

3 CAMERE 

 • Cumpar 3 camere, Siderurgistilor, 

I.C.Frimu. Tel. 0751021866. 

(223340) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Casă în construcţie, Prundului 33. 

0740340460, 00393281765885, 

0763197748. (222158) 

 • Vând casă nouă Odaia 

Manolache. 0740028092 

(223039) 

 • Vând/ schimb vilă+ casă toate 

utilităţile. 0726561232 (223211) 

 • Vilă nouă, deosebită, zonă foar-

te bună, mobilat, utilat. Exclus 

agenţii. 250000E negociabil. 

0774688608 (223234) 

 ÎNCHIRIERI  

CERERI APARTAMENTE 

 • Familie serioasă (2 persoane) ca-

ută să închirieze ap. sau casă pe 

termen lung. Telefon 0758686613 

(223275) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Apartament 4 camere mobilat, 

utilat, mansardă casă Parfumul 

Teilor. Garanţie o lună. Tel. 

0799399299 (222612) 

 • Apartament 4 camere mobilat, 

utilat, etaj 2, Mazepa 1. Garanţie o 

lună. Tel. 0799399299 (222613) 

 • Inchiriez garsoniere si 

apartamente,mobilate sau nemo-

bilate.0725945942 (222933) 

 • SC angajez operator calcula-

tor contabilitate primară. CV-urile 

se pot trimite la adresa de email: 

m a g a z i n e a l ex @ ya h o o .c o m 

(222156) 

 • SC angajează vânzătoare, 

cu sau fără experienţă. Telefon 

0788600304 (222157) 

 • Angajăm vânzătoare pen-

tru magazin alimentar. Telefon 

0722762743 (222168) 

 • Spălătorie auto angajează per-

sonal. 0758310461 (222290) 

 • UNION JACK PUB angajează 

personal bucătărie, experienţă/ 

fără experienţă. 0752952536 

(222311) 

 • Angajăm confecţioner plasă 

împletită. Telefon 0744476253 

(222375) 

 • Societate comercială SA 

angajează: lăcătuşi mecanic, 

sudori electric, sudori argon. 

Relaţii telefon 0236470870 

(222430) 

 • Angajez muncitor pentru 

polizare la navă. 0745647582 

(222449) 

 • SC River angajează confecţi-

oneri textili (maşinişti), cu şi fără 

experienţă, electrician autorizat. 

Contact: 0749958358 (222508) 

 • Club de noapte angajează 

animatoare. Oferim curs de 

dans la bară, gratuit. Salariul 

la zi. 0745781311 (222556) 

 • SC angajează muncitori necali-

fi caţi. Condiţii salariale avantajoa-

se. Telefon 0785255872 (222557) 

 • SC angajează schelari. Oferim 

pachet salarial motivant. Telefon 

0785255872 (222558) 

 • Hotel Cornelius angajează: os-

pătar, bucătar, aj de bucătar și 

camerista. Rel la tel 0749278177. 

(222561) 

 • Restaurant angajează per-

sonal: lucrătoare vase şi vân-

zătoare alimentaţie pulică. 

0740179837 (222594) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securita-

te. 0755124302, 0755124301. 

(222599) 

 • Restaurant angajează ajutor 

bucătar, bucătar. Relaţii la telefon 

0728878476 (222620) 

 • Service auto angajez mecanic 

auto. Tel. 0745994745 (222641) 

 • Angajăm cosmeticiană, mani-

chiuristă. Telefon 0236494677, 

0742179001 (222715) 

 • Angajez instalator sanitar, 

lăcătuşi, tinichigii industriali. 

0722131006 (222719) 

 • Eşti tâmplar PAL, circularist, ta-

piţer, ai experienţă şi vrei un loc de 

muncă plătit conform califi cării? 

Sună la 0743668127 (222760) 

Vrei să fi i colegul nostru? Avem nevoie de un

CONSILIERCONSILIER
JURIDICJURIDIC

care să aibă:
u  studii superioare în domeniul juridic;
u experienţă de minimum 5 ani;
u abilităţi de comunicare;
u  responsabilitate, loialitate,

confi denţialitate.

Te aşteptăm în echipa noastră unde în principal:
u ne vei consilia în probleme juridice;
u  ne vei ţine la curent cu toate modifi cările apărute în 

domeniul legislativ în sfera noastră de activitate;
u  ne vei reprezenta şi apăra în faţa instanţelor 

judecătoreşti, instituţiilor de orice natură, persoanelor 
fi zice şi juridice;

u  vei întocmi contracte comerciale şi documente de 
natură juridică.

Aşteptăm CV-ul tău la adresa de mail sec@viata-libera.ro
sau direct la secretariatul societăţii, str. Domnească nr. 68, Galaţi.

CUMPĂRĂRI SPAŢII COMERCIALE 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

OFERTE  

DE SERVICIU

 • Hotel- restaurant angajează: 

recepţioneri, bucătari, ajutor bu-

cătar, ospătari, ajutor ospătar, 

pizzar, patiser, grataragiu, insta-

lator- electrician întreţinere şi paz-

nic. Relaţii telefon 0754047563 

(222766) 

 • Brutărie angajează cocători 

(salariu 2000) şi modelatori (sa-

lariu 1600), cu experienţă. Tel. 

0732334086 (222788) 

 • Societatea Katy angajează pen-

tru lucrări în Mittal: maşinişti pod 

rulant, sortatori tablă pentru sec-

ţiile TC1, LTG1,LTG2,LBC, tăietori 

oxigaz pentru TC1,LBC,LTG2, 

personal necalifi cat pentru am-

balator produse siderurgice. Vă 

aşteptăm la sediul nostru,vis-a 

-vis de Autogară, Luni-Vineri, ore-

le 7,30-16,00. (222803) 

 • Societate comercială angajea-

ză zugrav, zidar, instalator. Tel. 

0374932654 (222809) 

 • Angajez şofer profesionist (tir) cu 

atestate şi card tahograf. Telefon 

0742302076. (222819) 

 • SC angajează electrici-

eni conexiuni, lăcătuşi şi 

polizatori pentru Şantierul 

Naval Damen Galaţi. Tel. 

0724364671 (222826) 

 • Societatea Katy angajează pen-

tru lucrări în Mittal: zugravi,fi erari 

betonişti, faianţari, rigipsari, su-

dori pentru instalaţii sanitare, lă-

cătuşi confecţii metalice, instala-

tori. Vă aşteptăm la sediul nostru, 

vis-a-vis de Autogară, Luni-Vineri, 

orele 7,30-16,00. (222833) 

 • Angajez asistenţi farmacie 

cu experienţă (salariu atractiv) 

pentru drogherie şi plafar. Tel. 

0741022974 (222858) 

 • METCHIM SA Galati anga-

jează Matriter- reglor ma-

triţe. Doritorii vor depune 

CV-ul la sediul societăţii din 

Calea Prutului nr.12 (incinta 

MENAROM) sau pe adre-

sa email ani.stefanescu@

metchim.ro Relaţii la tel. 

0236.448.531(int.203), între 

orele 8.30–14.00. (222874) 

 • Angajez vânzătoare bar; închi-

riez scaun frizerie. 0753807639 

(222884) 

 • Spălătorie auto angajează 

muncitori necalifi caţi, fete şi 

băieţi, dornici de muncă. Rel. 

tel. 0755850760, 0751282827 

(222885) 

 • Angajez muncitori necalifi caţi 

pentru Mittal. Tel. 0757463905 

(222886) 

 • SC angajează inginer CFDP, 

muncitori califi caţi/necalifi caţi 

execuţie drumuri, fi erar be-

tonist, dulgher, zidar, sudor, 

zugrav. Tel. 0773.371.622. 

(222890) 

 • Angajez sau închiriez scaun 

frizerie. Vad bun. 0743203148 

(222901) 

 • Magazin confecţii angajează 

vânzătoare cu experienţă. Salariu 

motivant+ bonus vânzări. Rog se-

riozitate. Relaţii la tel. 0767203780 

(222918) 

 • Boulevard Pub angajează bu-

cătar şi ajutor de bucătar. Salariu 

atractiv. Relaţii la nr. de telefon 

0753615295 (222922) 

 • Restaurant angajează 

ospătar(iţe). Tel. 0746103999 

(222931) 

 • Angajez vânzătoare Piaţa 

Centrală. Telefon 0748483963, 

0759136573 (222938) 

 • Fast-food angajează per-

sonal, cu sau fără experien-

ţă. 0748711990 (222941) 

 • Restaurant Aquarello angajea-

ză bucătar, ajuto bucătar, munci-

toare vase. Relaţii la 0746750169 

(222986) 

 • Închiriez post coafor, cosme-

tică, manichiură în salon cu vad 

format şi clientelă existentă. 

Tel. 0745786852 (222944) 

 • Societate comercială angajea-

ză lucrător comercial, cu sau fără 

experienţă. Ofer carte de muncă 

cu 8 ore şi salariu atractiv. Tel. 

0747168939 (222984) 

 • Societate distribuţie produse 

alimentare angajează şofer cu 

permis categoria C. Relaţii la tele-

fon 0745105333, între orele 9,00-

16,00. (222995) 

 • SC angajează ajutor bucă-

tar pentru fast-food situat în 

judeţul Braşov. Relaţii telefon 

0724058855 (222997) 

 • Pescărie- magazin în Piaţa 

Centrală angajează o persoană 

pentru curăţat şi porţionat peş-

te. Tel. 0744390324 (223001) 

 • SC angajează cocători şi mode-

latori produse panifi caţie, cu şi fără 

experienţă. Relaţii la 0743419753 

(223003) 

 • SC angajează şofer profesionist 

pentru prelată. Tel. 0742496742 

(223007) 

 • Market, str. Domnească nr.212, 

angajează 2 vânzătoare. Relaţii 

tel. 0752093272 (223014) 

 • SC angajează asis-

tent fotograf, operator PC, 

agent servicii clienţi. Email: 

studioartexpres@yahoo.com, 

tel. 0723471750 (223015) 

 • Societate comerciala angazea-

za personal cu urmatoarele me-

serii: instalatori termice si sanita-

re, lacatusi, sudori, electricieni, 

excavatoristi, buldoexcavatoristi, 

muncitori necalifi cati, ingineri in-

stalatii termice, ingineri instalatii 

electrice. Angajam persoane care 

vor sa se califi ce la locul de munca 

in meseriile mentionate si ingineri 

incepatori. CV-urile se pot depu-

ne la secretariatul societatii din 

Galati, B-dul Otelarilor nr.25, bloc 

D9E, pe fax: 0236-412565 sau e-

mail: contact@dpg.ro (223021) 

 • RESTAURANT angajează 

OSPĂTARI/ ajutor ospătar (fete 

şi băieţi), cu sau fără experien-

ţă. Salariul atractiv şi la timp. 

Tel. 0745084880. (223032) 

 • RESTAURANT angajea-

ză lucrător vase, ajutor bu-

cătar. Salariul atractiv. Tel. 

0767441177. (223033) 

 • SC angajează pentru lucrări 

ArcelorMittal: rectifi catori/ strun-

gari, lăcătuşi, sudori, instalatori 

industriali, rectifi catori/ strungari, 

electricieni întreţinere şi reparaţii. 

Telefon 0752167964 (223035) 

 • SC angajează inginer energetici-

an. Telefon 0752167964 (223036) 

 • Societate comercială anga-

jează bucătăreasă, cameristă. 

Tel. 0740425775 (223037) 

 • SC angajează lăcătuşi şi 

sudori. Telefon 0753112385 

(223040) 

 • SC angajează bucătari şi os-

pătari. 0757070568 (223044) 

 • SC Only One SRL angajea-

ză barman- barmaniţă. Rel. tel. 

0753019451, luni- vineri, între 

orele 9,00-15,00 (223052) 

 • Cofetăria DULCE BY PAULA an-

gajează artist plastic. Relaţii la tel. 

0743599562 (223062) 

 • Studio 24 angajează modele 

videochat, Băieţi sau Fete, cu/ 

fără experienţă, vârstă minim 

18 ani, cunoştinţe limbă en-

gleză, contract muncă, bonus 

angajare 300$. 0758184218. 

(223075) 

 • ANGAJĂM ŞOFER 

PROFESIONIST C,E TIR 

TRANSPORT INTERN ŞI 

DISPECER (EXPEDITIOR) 

AUTO. TELEFON 0726.730.095 

(223088) 

 • S.C. ATLAS MANAGEMENT 

TRADE ATL SRL GALATI 

Str.Calea Smirdan nr.2 

ANGAJEAZA INGINER 

ECONOMIST, SPECIALIST IT, 

SUDORI, SOFERI AUTOBUZ, 

SOFERI MACARAGII, Relatii 

suplimentare, telefon 

0725682183. Cei interesat 

sunt rugati sa trimita CV-

urile la adresa de e-mail: ma-

nagementrecrutare@gmail.

com Program: Luni – Vineri, 

orele 8.00-16.00 (223105) 

 • SC angajează buldoexcavatorist 

şi automacaragiu cu experienţă. 

Tel. 0753768371 (223106) 

 • Angajăm tâmplar mobilier 

pal şi personal califi cat în con-

strucţii. Telefon 0751315049 

(223110) 

 

• Societate comercială anga-

jăm sudori şi instalatori insta-

laţii termice. Relaţii la telefon: 

0236.410.500, C.V. la adresa: 

contact@instalterm.ro. (223119) 

 • Angajăm vânzătoare maga-

zin mixt, program 8 ore, salariu 

2300 lei. 0751552502 (223121) 

 • SC angajează personal con-

strucţii pentru Bucureşti. Oferim 

cazare+ salariu atractiv. Telefon 

0728131014 (223125) 

CĂUTĂM GOSPODAR 
pentru sediul societăţii noastre, 

BRATEŞ PRUT FRUMUŞIŢA.

Dorim să lucrăm cu o persoană harnică, 
cinstită, loială şi serioasă.

Salariu atractiv – 2000 lei.
Dacă vrei să lucrezi alături de noi, te aşteptăm cu un CV la sediul 

nostru din str. Calea Prutului nr. 13, Galaţi (vis-à-vis de Piaţa ruşilor) 

sau îl poţi trimite pe adresa de e-mail bratesprut@gmail.com

ANGAJEAZĂ

CV şi scrisoare de intenţie la
sec@viata-libera.ro

> TEHNOREDACTOR 
      (Adobe InDesign)

> CORECTOR

> REPORTER

„A
R

H
IV

A
 V

.L
.“



18 23 IAN 2018

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

OFERTE  

DE SERVICIU

 • Pescărie- magazin angajea-

ză o persoană pentru raionul 

de vânzări (studii minim 10 

clase). Salariul brut 2000 lei+ 

300 lei bonuri de masă. Tel. 

0755842303 (223140) 

 • Angajez persoană pentru me-

naj. Program zilnic. Rel. la tel. 

0744785180, între orele 9,00-

17,00. (223149) 

 • Angajăm şoferi profesionişti cu 

experienţă cat. C+E pentru trans-

port intern şi internaţional. Oferim 

condiţii avantajoase. Relaţii la te-

lefon 0731838172 (223150) 

 • SC angajează şofer categori-

ile B,C. Tel: 0757064730 e-mail: 

asenamob@yahoo.ro (223155) 

 • Societate Comercială angajea-

ză buldoexcavatorist. Salariu mo-

tivant. Informaţii tel. 0755/149001. 

(223158) 

 • Firmă de construcţii an-

gajează, pentru lucrări nu-

mai în Galaţi, muncitori, cu 

contract de muncă perioadă 

nedeterminată, în meseriile: 

Zidar- Zugrav, Lăcătuş, Sudor, 

Necalifi cat. Relaţii telefon: 

0747221305, 0756117055, 

0747281418 (223159) 

 • Angajăm şofer distribuţie- apro-

vizionare; restaurant Corabia 

Piraţilor, str. Traian nr.6, zilnic 

11,00-13,00. (223172) 

 • Fabrică de confecţii textile anga-

jează maşiniste şi controlor calita-

te. 0725512503 (223178) 

 • Angajez personal cu per-

mis conducere, pentru mun-

că în Franţa. Relaţii la telefon 

0749567914 (223184) 

 • Companie angajează: ope-

ratori maşini CNC, electrici-

an, stivuitorist autorizat, tre-

fi lor. C.V. la 0236.44.99.09 sau 

offi ce@fi erctc.ro. (223189) 

 • Angajăm coafeză- frizeriţă, 

cu minim de experienţă. Tel. 

0740128979 (223192) 

 • Angajăm şofer cat.B speci-

alizat să lucreze pe nacela de 

20m (PRB). Salariu foarte bun. 

0749281243 (223205) 

 • ELECTROMONTAJ SA 

Sucursala Galaţi angajează şo-

feri categoria C. CV-ul la adre-

sa: fi l.bacau@electromontaj.

ro. Tel. 0334405159 (223214) 

 • Caut persoană serioasă, să-

nătoasă pentru îngrijire bătrână 

la domiciliu. Avantaj experien-

ţă şi recomandare. 0744517233 

(223216) 

 • Angajăm croitorese. Salariu 2500 

lei. tel. 0760293810 (223224) 

 • Primaria comunei Tudor 

Vladimirescu, cu sediul in comuna 

Tudor Vladimirescu, judetul Galati, 

organizeaza concurs in vederea 

ocuparii urmatoarelor posturi con-

tractuale vacante: Sef S.V.S.U. (1 

post)– compartiment S.V.S.U., in 

data de 15.02.2018 proba practi-

ca si in data de 20.02.2018 proba 

scrisa. Cerinte minime: studii lice-

ale absolvite cu diploma de baca-

laureat, vechime in munca minim 

2 ani, permis de conducere cate-

goria B,C,E. Muncitor califi cat I (2 

posturi)- compartiment S.V.S.U., 

in data de 15.02.2018 proba prac-

tica si in data de 20.02.2018 pro-

ba scrisa. Cerinte minime: studii 

medii, vechime in munca minim 6 

luni, permis de conducere cate-

goria B,C,E. Relatii suplimentare 

privind conditiile de desfasurare 

a concursului si despre condi-

tiile de participare la concurs 

se pot obtine la nr. de telefon 

0236/828603, persoana de con-

tact Piciu Catalina. (223229) 

 • Angajez vânzătoare bar. Tel. 

0747985325 (223236) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt. Ofer seriozitate şi sala-

riul motivant. Tel. 0748304260 

(223266) 

 • Societate comercială angajez 

faianţar, fi nisori amenajări interi-

oare. 0741492233 (223269) 

 • SC LEMLAND angajează 

tâmplar. Tel. 0755093493 

(223274) 

 • Angajez vânzătoare maga-

zin mixt. Telefon 0773827314 

(223276) 

 • Angajez muncitori pentru 

montaj confecţii metalice, în 

Italia- Torino. Tel. 0756423806 

(223279) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

35 meserii.Fără CURS! Numai 

TESTARE! Detalii la telefon 

0746.179.660. (223283) 

 • SC ELNET SECURITY anga-

jează agent securitate pt siloz 

Independenţa, jud. Galaţi. Tel. 

0735188893 (223284) 

 • Angajez vânzătoare maga-

zin mixt, program 8 ore şi 2 

 weekenduri libere pe lună. Nr. tel. 

0745392474 (223285) 

 • Angajez şofer TIR, Danemarca- 

Suedia; 2000E+ cazare. Tel. 

0751247544 (223287) 

 • Societate comercială 

angajează muncitori ne-

califi caţi pentru lucrări de 

curăţenie tehnologică în do-

meniul naval. Tel. 0741608656 

(223298) 

 • Angajez instalator tehnico sani-

tar şi de gaze, electrician şi zidar 

faianţar. 0740708551 (223300) 

 • Cafe bar angajează barmani 

(fete- băieţi), cu sau fără experi-

enţă. Tel. 0755432561 (223305) 

 • Cafenea, zona centrală, angajea-

ză barman. Relaţii: 0743059460. 

(223307) 

 • Angajăm operator calculator- 
casier depozit en-gross. CV: 
voxmir@email.com (223315) 

 • SC angajează mecanic 
auto cu experienţă. Tel. 
0722686186 (223317) 

 • SC angajează absolvenţi liceu 
auto pentru atelier mecanică auto. 
Tel. 0722686186 (223318) 

 • Angajăm asistent(ă) medicală 
la centru de radiologie dentară. 
Acceptăm an terminal şi asigu-
răm stagiu pregătire. Relaţii te-
lefon 0755555444, 0755555888 
(223325) 
 • Angajez persoană pentru mar-
keting centru de radiologie den-
tară. Relaţii telefon 0755555444, 
0755555888 (223326) „A
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

OFERTE  

DE SERVICIU

 • Societate comercială an-

gajează modelatoare pâi-

ne. Salarizare avantajoasă. 

0741524447 (223330) 

 • Angajez şofer cu permis ca-

tegoria D (D1) şi atestat. Tel. 

0723219979 (223332) 

 • POLIPROD angajeaza 

OPERATOR MASINI COMANDA 

NUMERICA. Cerinte: cunostin-

te Corel Draw, abilitati tehni-

ce. Puteti trimite CV la adresa

poliprod1@gmail.com Pentru de-

talii apelati: 0742038298 (223341) 

 • SC Quantum Construct 

Vanatori, producator Hale 

Industriale, angajeaza. 

Lacatus constructii metali-

ce si sudori Mig Mag Iti ofe-

rim cel mai bun tarif orar din 

piata, daca esti profesionist. 

In plus –program de lucru 

fl exibil, prime sarbatori/va-

canta, abonament servicii 

medicale, transport si ca-

zare (pentru cei care doresc 

relocare). Detalii la telefon 

0754200103. (223342) 

 • Angajez maistru, sudori elec-

tric şi CO2, autogen, lăcătuşi na-

vali, necalifi caţi pentru califi care. 

Salarii atractive, bonuri de masă, 

premii. Relaţii 0744560891; email: 

tehnic@invest-imob.ro (223349) 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME 

orice tip, 2005-2017. Radiere. 

0742597315. (222007) 

 • Cumpăr autoturisme 2005-2017. 

0743513793 (222815) 

 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur 

radiere. 0743760067. (223111) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 

• Ford Transit Connect, 

autoutilitară diesel, 

an fabricaţie 2007. 

Preţ 2350 euro negociabil.

Relaţii la sediul S.C. Viaţa 

Liberă SRL, secretariat.

• Vând Volkswagen Golf 7, an 

2014, benzină, 40000 km, manu-

ală, negociabil, unic proprietar. 

Telefon 0757014917 (223177) 

 VÂNZĂRI  

ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 

frigidere -350, televizoare -250. 

Tel. 0745353977. (222495) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Proprietar vând loc de veci în 

Cimitirul Eternitatea din Galaţi, 

parcela 31, rând 2, loc 23 sud, 

3000 Euro. Telefon 0730339664. 

(222824) 

 • Vând găini, cocoşi, pui şi raţe 

de carne. La cerere asigurăm sa-

crifi care şi curăţare. 0757307294 

(222863) 

 • Tratamente naturiste fi cat gras, 

colon iritabil, antifumat, prostată. 

0726561232 (223210) 

 • Vând loc de veci în cimitirul Sf. 

Lazăr, liber. Telefon 0762673406 

(223227) 

 • Vând garaj (închiriez pe termen 

lung) zona Piaţa Centrală aferent 

bloc V5, intabulat. Tel. 0721284981 

(223324) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: 

tablouri, mobilier, aur, argint, cea-

suri, bancnote, monede, carte, de-

coraţii, cărţi postale. 0751307072 

(222494) 

 • Anticariat Cronos cumpară 

cărţi, antichitati, tablouri, bijuterii, 

monede, bancnote, cărţi postale, 

decoraţii, ceasuri, 0751167540 

(222496) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn 32 ani caut doamnă 

matură pentru relaţie (discretă). 

0727949688 (222486) 

 PRESTĂRI SERVICII  

 

• REPARAŢII TV şi AER 

CONDIŢIONAT. Montaj cu ga-

ranţie. Telefon: 0766327431. 

(219648) 

 • Executăm acoperişuri, ori-

ce tip de reparaţii urgente etc. 

0752870977 (222295) 

 • Lucrez în domeniul acoperişuri-

lor orice tip şi reparaţii, amenajări 

interioare etc. 0743928808 

(222296) 

 • EXPERT CONTABIL SERVICII 

CONTABILE COMPLETE, 

REVISAL. TEL. 0722207522 

(222415) 

 • Montăm panouri siguranţe auto-

mate, prize, împământări, trasee 

separate centrale termice, boile-

re. 0726835985 (223086) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (223087) 

 • Expert contabil prestez ser-

vicii profesionale. 0740244056 

(223167) 

 • Particular execut instalaţii sani-

tare. 0748691969 (223297) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 

ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul; împrumut maxim 25.000 lei. 

Informaţii la telefon 0236411122, 

0724599854. Program luni- vineri: 

9,00-17,00. (223141) 

 • Închiriez/ concesionez, aso-

ciere casă mare cu toate utilită-

ţile, dotările necesare şi livadă 

pe rod, acces la drumul naţio-

nal, sat Şerbeştii Vechi, comuna 

Şendreni/ Galaţi. Relaţii tele-

fon 0744560891; email: tehnic@

invest-imob.ro (223348) 

 LICITAŢII  

 • În temeiul prevederilor art. 250 

din Legea nr. 207/2015 privind 

Codul de procedură fi scală, cu 

modifi cările şi completările ulteri-

oare, vă facem cunoscut că în ziua 

de 06, luna februarie, anul 2018, 

ora 10:00, în municipiul Galaţi, 

strada Brailei, nr. 33, etaj 4, ca-

mera 420 (sediul Administratiei 

Judetene a Finanţelor Publice 

Galaţi), se vor vinde la licitaţie 

următoarele bunuri imobile, pro-

prietatea debitorului MUNTEANU 

GEORGE FLORENTIN, a patra 

licitatie: - teren extravilan – 6100 

m.p. situat in comuna Varlezi, jud. 

Galati, pret de pornire al licitatiei – 

6.619 lei; - teren extravilan – 2100 

m.p. situat in comuna Varlezi, jud. 

Galati, pret de pornire al licitatiei – 

2.279 lei. Informaţii suplimentare 

pe site-ul www.anaf.ro, pe pagi-

na de facebook a ANAF, la sediul 

nostru sau la numărul de tele-

fon 0236.49.10.10 interior 2134. 

(223333) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Asociaţia de proprietari 119 

anunţă Adunarea Generală pe 

11.02.2018, ora 11.00. Locaţie: 

Facultatea de Chimie. Raport de 

activitate cu lucrările efectuate 

(reparaţii, hidroizolaţii etc); dis-

cutarea bugetului; alte probleme 

organizatorice; diverse. (223204) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat de înregistra-

re PFA Mocănel Adriana Sorina, 

F17/52/10.02.2017. Se declară nul. 

(223289) 

 • Pierdut legitimaţie de student 

pe numele Tudorache Cosmin 

Cristian. Se declară nulă. 

(223304) 

 • Pierdut contract de construire 

nr. 7480/ 1979 şi proces verbal de 

predare primire al locuinţei înche-

iat între OJCVL şi Sinescu Aurel şi 

Rodica, apartament situat în car-

tier Mazepa 1, bloc BR16, ap.80. 

Se declară nule. (223308) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

19/ 01.04.2004 pe numele Bedea 

Daniela Letiţia pentru locul din 

cimitirul Eternitatea, parcela 102, 

rândul 10, locul 12. Se declară nul. 

(223309) 

ANUNŢ
Astăzi, 23 ianuarie 2018, Primarul Municipiului Galați anunță 

deschiderea procesului de dezbatere publică cu privire la proiectul 
hotărâre pentru aprobarea Regulamentului referitor la modul de 
concesionare a terenurilor ce aparțin domeniului public sau privat al 
municipiului Galați

Documentația poate fi  consultată pe site-ul instituției www.
primariagalati.ro la secțiunea Transparenţă decizională sau la sediul 
instituției din str. Domnească nr. 54, Biroul Centrul de Informare 
pentru Cetățeni.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare 
privind proiectul de act normativ supus consultării publice se pot depune 
până la data de 01 februarie 2018, prin formularul online disponibil 
pe pagina de internet a instituției la secţiunea Transparenţă decizională, 
ca mesaj în format electronic pe adresa de e-mail: comunicare@
primariagalati.ro, prin poștă sau la adresa instituției din Galați, str. 
Domnească nr. 54. 

Pentru informații suplimentare, vă stăm la dispoziție la numărul 
de telefon: 0236 307 798, e-mail: comunicare@primariagalati.ro.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Regretăm decesul fratelui şi 

cumnatului nostru, CALAPOD 

EFTIMIE. Dumnezeu să-l odih-

nească în pace! Ioana şi Emil 

Calapod. (223296) 

 • Am pierdut un Om deosebit, 

un soţ, tată şi bunic de excep-

ţie, ing. COSTICĂ MARCU. 

Pioasă amintire. Rodica Segal. 

(223299) 

 • Nepoţii Bogdan, Mircea, 

Dorina şi Maria- Cristina de-

plâng moartea fulgerătoare a 

bunicului lor drag, RĂILEANU 

MIHAI. Dumnezeu să te odih-

nească în pace! (223301) 

 • Cornelia, Bogdan şi Viorel 

Andrei cu durere anunţăm tre-

cerea în nefi inţă a celui care 

a fost tată, socru şi bunic, 

RĂILEANU MIHAI. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! 

(223302) 

 • Cu adâncă durere în su-

fl et anunţăm trecerea la cele 

veşnice a dragului nostru 

tată şi socru, RĂILEANU 

MIHAI. Defunctul este depus 

la Biserica „Sf. Spiridon”, iar 

înmormântarea are loc astăzi, 

23 ianuarie 2018, ora 11.00, 

Cimitirul „Eternitatea”. Mihaela 

şi Mircea Badiu. (223303) 

 DIVERSE  

 • SC Cozamin SRL, cu sediul în 

Galaţi, bdul. Galaţi nr.1, judeţul 

Galaţi, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de 

autorizaţie de mediu, în scopul 

desfăşurării activităţii Fabricarea 

altor produse de imbrăcăminte, 

pe amplasamentul în Galaţi, bdul. 

Galaţi nr.1, jud. Galaţi. Informaţii 

privind impactul asupra mediului 

al activităţii pentru care se so-

licită autorizaţia de mediu pot fi  

consultate zilnic, de luni până joi, 

între orele 8.30 – 16.00 şi vineri 

între orele 8.30 -13.30, la sediul 

AGENŢIEI PENTRU PROTECŢIA 

MEDIULUI GALAŢI, str. Regiment 

11 Siret nr.2, Galaţi, jud. Galaţi. 

Observaţiile, sugestiile şi/sau 

propunerile publicului se primesc 

în scris la sediul A.P.M. Galaţi. 

(223277) 

 • SC Elyleo Sorymet SRL cu se-

diul în Galaţi, str. Dorobanţi nr.8, 

judeţul Galaţi, anunţă publicul in-

teresat asupra depunerii solicitării 

de autorizaţie de mediu în scopul 

desfăşurării activităţii Comerţ cu 

ridicata a deşeurilor şi resturilor 

pe amplasamentul din Şendreni, 

tarlaua 54, parcela 294, judeţul 

Galaţi. Informaţii privind impactul 

asupra mediului pentru care se 

solicită autorizaţia de mediu pot 

fi  consultate zilnic, de luni până 

joi, între orele 8,30-16,00 şi vineri 

între orele 8,30-13,30, la sediul 

Agenţiei pentru Protecţia Mediului 

Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr.2, 

Galaţi, judeţul Galaţi. Observaţiile, 

sugestiile şi/ sau propunerile pu-

blicului se primesc în scris la se-

diul APM Galaţi. (223288) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Gheorghe mulţumesc clarvăză-

toarei Alisa pentru dezlegarea cu-

nuniilor. Apelaţi cu încredere. 

Ghiceşte, rezolvă garantat orice 

problemă. 0740771190 (223221) 

 DECESE  

 

• Un gând de alinare şi sincere 

condoleanţe prietenilor noştri, 

Doina şi Marin Oanea, în ziua 

despărţirii de sora şi cumnata 

lor, doamna NANU MARIANA, 

plecată prea devreme din 

această lume. Dumnezeu să 

o odihnească în pace! Fam. 

Ştefănică şi Dudău. (223281) 

 • Cu deosebit regret şi com-

pasiune, locatarii blocului P2, 

sc.1, Mazepa 2, suntem alături 

de familia Negrea în aceste 

clipe de mare tristeţe prin care 

trece, la decesul celui care a 

fost NEGREA NICOLAE, soţ, 

tată şi bunic. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! Sincere 

condoleanţe familiei şi putere 

de a trece peste această grea 

încercare. (223286) 

 • Cu regrete în sufl et şi multă tris-

teţe anunţăm trecerea la cele veş-

nice a celui care a fost tată, bunic 

şi socru, CALAPOD EFTIMIE. Nu 

te vom uita niciodată. Fiul, nora şi 

nepoţii. (223294) 

 • Familia anunţă decesul celui 

care a fost CALAPOD EFTIMIE, 

născut în satul Vasile Alecsandri. 

Este depus la Biserica „Sfântul 

Atanasie Patelarie”, Micro 16. 

Înmormântarea miercuri, 24 ianu-

arie 2018, ora 11.00, Cimitirul 

„Cătuşa”. (223295) 

 • Cu lacrimi în ochi şi cu dure-

re în sufl et, mă despart de dra-

gul meu soţ, BASOC DUMITRU. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Soţia Maria. (223310) 

 • Cu durere în sufl et anunţăm 

trecerea în nefi inţă a celui care a 

fost BASOC DUMITRU din Tudor 

Vladimirescu- Galaţi. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! Fam. 

Lungeanu. (223311) 

 • Cu adâncă durere în sufl et 

anunţăm decesul celui care 

a fost BASOC DUMITRU din 

T.Vladimirescu, Galaţi. Dumnezeu 

să-l ierte! Fiica Nicoleta, ginerele 

Marius- Gabriel şi nepoţica Maria 

Clara. (223312) 

 • Cu durere şi regrete ne 

despărţim de un coleg bun 

şi un om deosebit, LORINCZ 

LADISLAU. Condoleanţe în-

tregii familii şi putere să trea-

că peste momentele grele. 

Colectivul Şantier Construcţii 

ICMRS SA. (223319) 

 • Conducerea ICMRS SA îşi ex-

primă profundul regret pentru 

trecerea în nefi inţă a celui care a 

fost un om şi salariat deosebit, 

LORINCZ LADISLAU. Sincere 

condoleanţe! Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! (223320) 

 • Conducerea ICMRS SA 

transmite sincere condolean-

ţe şi gânduri de compasiune 

la trecerea la cele veşnice a 

fostului salariat, RĂILEANU 

MIHAI. Dumnezeu să îl odih-

nească în pace! (223321) 

 • Colectivul ICMRS SA este 

alături de colega noastră, 

Andrei Cornelia, la durerea 

pricinuită de dispariţia tată-

lui său. Sincere condoleanţe! 

(223322) 

 • Regrete eterne la trecerea în 

eternitate a lui RĂILEANU MIHAI. 

Dumnezeu să-l ierte! Familia 

Dragavei Dan. (223323) 

 • Regretăm nespus trecerea 

în nefi inţă a domnului ing. 

MARCU COSTICĂ, model de 

părinte, soţ, bunic şi prieten. 

Ni-l vom aminti întotdeauna cu 

drag şi apreciere. Suntem ală-

turi de membrii familiei îndo-

liate, transmiţându-le sincere 

condoleanţe. Dumnezeu să îl 

odihnească în pace! Fam. dr. 

Ungurianu. (223331) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi se împlinesc doi ani de 

când mult iubita mea mamă, 

NICOLAU ROZICA, a trecut în 

eternitate, lăsând în urmă multe 

lacrimi şi o tristeţe nemărginită. 

Dr. Zaharia Rodica. (223114) 

 • Timpul se scurge ca o adiere 

de vânt, lăsând în urma lui un 

strigăt, un regret, o mare dure-

re şi un gol imens. De un an (23 

ianuarie) toate amintirile fru-

moase le-am aşezat în candela 

aprinsă a neuitării şi le păstrăm 

pentru sufl etul tău bun şi dra-

gostea cu care ne-ai înconju-

rat, dragul nostru soţ, frate, tată 

şi bunic, BLAJ NĂSTASE. 

Dormi în pace, sufl et bun! 

Familia. (223282) 

 • Au trecut doi ani de la dis-

pariţia celei care a fost prof. 

DRĂGUŢA MANOLESCU. 

Dumnezeu să o aibă în pace! 

Familia (223290) 

 • Au trecut 6 ani de când sufl e-

tul dragii noastre mamaie, 

MARDARE GINA- 84 ani, s-a 

înălţat la ceruri. Nu te vom uita 

niciodată. Nepoata Maria şi 

strănepoţii. (223293) 

 • Se împlinesc şapte ani de 

când draga noastră POPA 

ELENA NICOLETA a plecat 

de lângă noi, lăsându-ne cu 

durerea, lacrimile şi aminti-

rile. Trecerea timpului nu a 

şters nimic din ceea ce tu ai 

fost pentru noi. Vei rămâne 

mereu vie în sufl etele noas-

tre şi aşteptăm să ne reve-

dem. Mama, tata, surorile, 

fratele, cumnaţii şi nepoţii. 
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cronologieologie

ianuarie

23

1752  u  Se naşte MUZIO 
CLEMENTI (m. 1832), compozitor, 
pianist, teoretician italian.
1783 u  Se naşte STENDHAL 
[MARIE-HENRI BEYLE] (m. 1842), 
scriitor,  critic muzical francez.
1821  u * Tudor Vladimirescu 
adresează o Proclamaţie 
locuitorilor Ţării Româneşti, 
declanşând Revoluţia de la 1821. 
* Începutul mişcării revoluţionare 
conduse de Tudor Vladimirescu.
1832 u  Se naşte EDOUARD 
MANET (m.  1883), pictor francez.
1834 u  Se naşte ALEXANDRU 
ODOBESCU (m. 1895), prozator, 
eseist, istoric de artă, traducător, 
membru al Academiei Române.
1878 u  Se semnează armistiţiul 
din Războiul ruso - româno - turc 
(1877-1878).
1u 898   Se naşte SERGHEI 
MIHAILOVICI EISENSTEIN 
(m. 1948), regizor, scenarist 
scenograf, teoretician de cinema rus.
1928  u  Se naşte JEANNE 
MOREAU, actriţă franceză, 
membră a Academiei de Arte 
Frumoase, laureată cu Premiul 
Oscar pentru întreaga activitate 
artistică, cu alte premii şi 
distincţii.
1989  u  Încetează din viaţă 
SALVADOR DALI (n. 1904), pictor, 
grafician spaniol.
1994  u  Încetează din  viaţă, 
la Galaţi, NICOLAE MEIROŞU 
(n. 1936),  compozitor, dirijor, 
pedagog.
2004 u  Încetează din viaţă 
HELMUT NEWTON (n. 1920), 
fotograf german, unul dintre cei 
mai cunoscuţi fotografi din lume.
2014 u  Se dezvelesc, pe strada 
Gamulea, din Galaţi, două plăci 
comemorative dedicate memoriei 
lui Emil Codreanu, primar al 
Galaţiului (1927-1928), şi Crişan 
V. Muşeţeanu, medic, scriitor.
2016 u  Încetează din viaţă 
ELISABETA POLIHRONIADE 
(n. 1936), marea maestră 
internaţională de şah. V.G.

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia de fotografie 
“Perspectiva visului”, de Simona Andrei.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u  
Expoziţie de desen şi gravură Liliana Tofan.
 Muzeul de Istorie “Paul Păltănea” (str.  u

Domnească nr. 25)   Închis temporar.
 Lapidarium   u  Închis temporar.
 Muzeul “Casa Cuza Vodă” (str. Al. I. Cuza nr.  u

80)  Închis temporar.
 Muzeul “Casa Colecţiilor”   u  Închis temporar.
 Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)   Expoziţia “Ambient românesc - 
Ambient european: Conacul de la Mânjina”.

 Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
 Casa “Hortensia Papadat-Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Închisă temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia “Artă şi Ceremonial. Mesele 
Regale”.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”   Expoziţia “Arii protejate 
din judeţul Galaţi”, Expoziţiile temporare “Cum să 
fii entomolog” şi “Păsări fără secrete”, Expoziţia 
de fluturi, expoziţia temporară “Rolul albinelor 
în natură”, Expoziţia temporară “Pe urmele 

dinozaurilor”. Expoziţia permanentă “Cerul în 
mâinile tale II - Planetariu pentru nevăzători”. 
Cinematograf 12D, la parterul muzeului, cu program 
de miercuri până duminică, între orele 10,00 şi 18,00, 
în timpul săptămânii, şi 10,00 - 20,00, în weekend.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  luni-vineri, 8,00-
20,00, la sediul central şi la celelalte filiale, cu excepţia 
Filialei Nr. 4 “Grigore Vieru”, unde programul este 
între 8,00 şi 16,00, luni, miercuri şi vineri, şi între 
12,00 şi 20,00, marţi şi joi.
 Biblioteca Franceză   u  luni şi miercuri, 
12,00-16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

carnet cultural
Roxana Artene Penciu 

Timişoara

 3  -4-4

Cluj

 0  -6-6

Bucureşti

 1  -3-3

Galaţi

-1 -9-9

Constanţa

 2  -3-3

Braşov

-3 -11-11

Londra

13  66

Paris

13  88
Madrid

15  33
Roma

15 66

Chişinău

 -5  -9-9

VARIABIL. Astăzi, cerul 

va fi  variabil. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de -1 

grad Celsius, iar pe timpul nopţii 

mercurul în termometre va coborî 

până la circa -9 grade Celsius. 

Şansele de precipitaţii sunt de 

zece la sută. Vântul va sufl a slab, 

cu o viteză de până la 15 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 766 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăşi 75 la sută.  . surse 

online

meteo 23 ianuarie România & Europa
Galaţi
Soarele

răsare

 37:39 am

apune

 55:01 pm

Programul 
de politică 
externă al 
preşedintelui 
american 
Harry 
Truman
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

În discursul său inaugural, după realegerea sa ca al 
33-lea preşedinte al Statelor Unite ale Americii, Harry S. 
Truman a anunţat, la 20 ianuarie 1949, programul său de 
politică externă, intitulat „Programul în patru puncte“. 
Acest program se înscria, alături de „Doctrina Truman“ 
şi „Planul Marshall“, în politica SUA de la începutul Răz-
boiului Rece, de stăvilire a infl uenţei Uniunii Sovietice 
[Rusia] în lume. Programul prevedea acordarea de sprijin 
şi asistenţă tehnologică statelor mai puţin dezvoltate din 
America Latină, Asia, Africa şi Orientul Mijlociu. În vi-
ziunea preşedintelui Truman, aceste state aveau nevoie 
urgentă de tehnologii şi de asistenţă, pentru a-şi dezvolta 
rapid industriile şi a le asigura cetăţenilor prosperitate. 
A fost puternic criticat, în special în mediile de afaceri, 
care considerau că fi rmele americane vor fi , în scurt timp, 
concurate de produse din alte ţări. Cu toate aceste cri-
tici, Congresul Statelor Unite ale Americii a votat, în mai 
1950, iniţiativa prezidenţială. Programul lui Truman a 
reprezentat doar începutul unui vast sistem de asistenţă 
acordat de SUA statelor subdezvoltate, pe tot parcursul 
Războiului Rece, atât prin alte programe diferite, cât şi 
prin diferite agenţii specializate. .

asistenţă
Ianuarie 1949

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013 www.viata-libera.ro

loto 5/40
34 6 27 39 18 23

super noroc 3 57113

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 47.195,20 225.461,60

II (5/6) REPORT 23.597,60 23.597,60

III (4/6) 104 226,90 -

Fond total de castiguri: 272.656,80 

joker

plus noroc 660505

43 9 16 36 32 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 188.564,31 14.968.636,24

II (5/5) REPORT 40.770,66 307.526,48

III (4/5+J) 2 35.531,25 -

IV (4/5) 52 392,02 -

V (3/5+J) 127 200,64 -

VI (3/5) 1.924 34,43 -

VII (2/5+J) 1.619 18,88 -

VIII (1/5+J) 7.991 12,11 -

Fond total de castiguri: 15.586.752,84 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
47 35 17 33 23 11

noroc 9113154

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 468.303,12 7.025.200,45

II (5/6) 19 8.215,84 -

III (4/6) 841 185,61 -

IV (3/6) 12.243 30,00 -

Fond total de castiguri: 7.704.692,53 

21 IANUARIE 2018

21 IANUARIE 2018

21 IANUARIE 2018
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Cotele apelor Dunãrii
din 22 ianuarieA
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ar fi  bine să fi ţi mai atent cu 

persoanele vârstnice din familie.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Azi este de preferat să nu 

încheiaţi niciun fel de contract 

sau tranzacţie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Pe tot parcursul zilei este indicat 

să evitaţi discutarea subiectelor 

delicate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Ar fi  bine să nu vă faceţi un 

program strict pentru azi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este posibil să nu vă simţiţi în 

cea mai bună formă fi zică şi 

intelectuală.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Contextul astral de azi nu este 

favorabil călătoriilor în interes 

profesional.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Aveţi posibilitatea să vă afi rmaţi 

în plan social.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

În familie vă puteţi aştepta la 

armonie şi bună înţelegere.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este posibil să resimţiţi o stare 

de inhibiţie şi să aveţi tendinţa 

de a vă izola.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea să vă simţiţi obosit 

după o perioadă de muncă 

intensă şi să deveniţi irascibil.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

S-ar putea să fi ţi indispus din 

cauza neînţelegerilor cu un coleg 

de serviciu.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Înainte de amiază, este posibil să 

fi ţi puţin confuz.

horoscop
23 ianuarie

fi lmul zilei
MARŢI 23 IANUARIE 

UCIGAŞ CU SUFLET PUR
DIGI FILM. ora 21:50, acţiune, SUA-China-Hong Kong, 2013

Cu: Keanu Reeves, Tiger Hu Chen, Karen Mok.  u În Beijingul zilelor noastre, 
tânărul şi ambiţiosul „Tiger“ Chen Lin-Hu are o slujbă neînsemnată, lucrând ca un 
simplu curier, dar după serviciu străluceşte în lumea artelor marţiale, cu un stil 
nemaivăzut până acum şi pe care l-a dezvoltat singur, pornind de la tradiţia Tai 
Chi. Visul său este acela de a deveni unul din cei mai buni la campionatul de arte 
marţiale Wulin Wang.

07:00 1 Matinal

10:00 Perfect imperfect

12:00 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Europa mea

18:30 Pulsul zilei

19:55 Starea zilei

20:00 Telejurnal

20:50 Sport

21:00 România 9

21:55 România 9

22:30 Starea naţiei

22:55 Starea zilei

22:59 Starea naţiei

23:30 Ora de ştiri (R)

00:25 Vorbeşte corect! (R)

00:30 Adevăruri despre trecut (R)

01:00 România 9 (R)

01:50 România 9 (R)

02:20 Întrebări şi răspunderi (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte                              

lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii                                   

de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun                              

românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Ală micu’

SUA, Comedie
22:15 Trădător

SUA, Acţiune, 
Dramă

00:15 Ştirile                                

Pro Tv (R)

00:45 Prădătorii (R)

Canada, Acţiune, 
Crimă, Thriller

02:30 I Like IT (R)

03:00 Vorbeşte                               

lumea (R)

05:00 Ce spun                              

românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza 

cu Răzvan şi Dani
10:55 Teleshopping

11:10  Prietenii                                  

de la 11

13:00 Observator

14:00 Mama

Turcia, Dramă
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Guess My Age –    

Ghiceste varsta

21:00 Self/less:          

Transfer de viaţă

SUA, SF, 
Thriller

23:30 Xtra Night Show

01:00 Moarte              

instantanee

SUA, 
Acţiune

02:45 Acces direct (R)

04:15 Mama (R)

Turcia, Dramă
06:00 Observator

07:00 Pastila de râs

07:45 Teleshopping

08:15 Cei 7 ani                                        

de acasă

09:15 Teleshopping

09:45 Furtună                                        

pe Bosfor

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile                                        

Kanal D

13:00 Te vreau                                        

lângă mine

15:00 Teo Show

16:30 Bravo, ai stil!                              

All Stars

18:45 Ştirea zilei

19:00 Ştirile                                        

Kanal D

20:00 Exatlon

23:00 WOWBiz

00:30 Ştirile                                        

Kanal D (R)

01:45 Teo Show (R)

03:00 WOWBiz (R)

04:15 Te vreau                                       

lângă mine (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:00 Cetăţeanul

07:45 Piraţii                                      

din Caraibe 2:                                      

Cufărul mortului

10:15 Regulile                                     

nu se aplică

12:20 Renăscut                                      

din cenușă

14:45 Înnebunit                                      

să fi i normal

16:30 Divorţ - II, Ep. 2

17:00 Punct și                                      

de la capăt - II, 

Ep. 2
17:35 X-Men:                                      

Apocalypse

20:00 Britannia 

- Ep. 1
21:10 Haita - II, 

Ep. 1
22:10 Executantul

00:10 Pe căi ocolite

01:45 O terapie                                      

pentru viaţă

04:10 Drumul                                  

mântuirii, 

Partea a II-a

07:00 Documentar 360° Geo (R)

08:00 Mic dejun                                

cu un campion (R)

08:50 Poate nu ştiai

09:00 Preţul trădării (R)

10:10 Femei de 10, bărbaţi de 10 (R)

11:00 Plimbaţi şi mâncaţi (R)

11:50 Documentar 360° Geo

12:50 5 minute de istorie

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Cultura minorităţilor

14:10 Se zice că...

15:40 Starea naţiei (R)

16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10 

17:40 Preţul trădării

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:10 Duşmanul fi ului meu

SUA, Crimă, Mister
21:45 Poate nu ştiai

21:55 5 minute de istorie

22:10 Onoare şi respect

Italia, Dramă
23:50 5 minute de istorie

00:10 Surori perfecte (R)

02:00 Onoare şi respect (R)

Italia, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 23 ianuarie

remember
Johannes Honterus (1498-1549)

Johannes Honterus, umanist 
sas din Transilvania, reformator 
al Bisericii Evanghelice (Lute-
rane) din Braşov - s-a născut în 
anul 1498, la Braşov. La 17 ani, a 
plecat la Viena, unde, în 1522 şi-a 
luat bacalaureatul, iar în 1525 a 
obţinut titlul de magister în ar-
tele liberale. A plecat apoi la Ba-
sel, unde a tipărit, în 1532, harta 
Transilvaniei şi a aderat la princi-
piile reformatorului Luther. Aici 
a învăţat şi arta tipografi ei. S-a 
întors, în 1533, la Braşov, unde 
a întemeiat prima tipografi e din 
Transilvania, în care s-au tipărit 

primele cărţi româneşti. In-
stabilitatea politică din Tran-
silvania i-a oferit momentul 
potrivit pentru a-şi realiza pla-
nurile reformatoare. Astfel, în 
1542, a publicat cartea reformei, 
sub titlul „Reformatio Ecclesiae 
Coronensis ac Totius  Barcensis 
Provinciare“. Reformele sale au 
fost introduse în rândul saşilor 
din Transilvania. În 1544, a fost 
ales paroh evanghelic al Braşovu-
lui şi a pus temelia Gimnaziului 
Evanghelic din oraş.

A încetat din viaţă la 23 ianu-
arie 1549. . V.G.
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Cum judecă 
gălăţeanul
un brăilean

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Neclarităţi

ORIZONTAL: 1) ) Aduce mult. 2) habar nu au pe ce lume trăiesc…u

3) Cu acesta se ajunge la vărsare de sânge – Încheie parada! – Ediţie 

de început! 4) Aruncător…cu greutate – Ataşat la ÎNALTA POARTĂ. 

5) Ultimul la spălat – Dovadă de încredere pentru o operaţiune 

fi nanciară. 6) Spus cu durere – Rele de gură. 7) Apropiat de fi are – 

Suav din fi re. 8) Se ţine de gâtul femeilor cochete – Zeu…la zuluţi! 

9) Ne pare foarte rău…asta e! 10) Ajutor de gunoier – Ajutoare la 

ortopedie.

VERTICAL: 1) MAGAZIN ISTORIC. 2) Făcută din piele…de cal – A u

pune mâna la lucru – Spusă cu împotrivire. 3) Lumea cea bună…

la înălţime – Cunoscut fără mare greutate. 4) Mici…cu alte bunătăţi 

pentru hrănit (sg.) – Melodie de succes. 5) Trecute prin vamă! – A 

obţine rezultat bun la tir. 6) Formula atracţiei corpurilor (sg.) – 

Prinsă…la uşă. 7) Tip de turban clasic – Ţinutul monarhiei de veacuri. 

8) Tăiaţi pe capete! – Sursă de lapte proaspăt – Simfonie pastorală. 

9) A se termina vinul – Casa bătrânilor fără copii. 10) Semnul trecerii 

noastre prin lume – Stă în genunchi în faţa noastră.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
Dezlegarea jocului „Fructe“ de ieri:

Orizontal: u CIRESE, JIR, ANANASI, NU, MERE, FRAGI, AV, AC, UFUN, RID, 
AGRISE, AT, SPRINT, ATASE, EAP, EB, DUDE, RE, VISINE, BIR, AL, CIRCA, E.

sudoku

Dezlegarea jocului „RUPT... LA MASĂ“ de ieri:
Orizontal: u

L, F, L, SIFONAT, TRAITE, M, GRAME, N, CASTANE, TT, CU, JT, SEA, MUMIE, CAM, LAN, 
POLAR, SA, SCOLA, E, TA, SFANTA, COCA, TC, OL, RENTA, ASI.

integramă 

Sportive
Acoperiş la 

masă

Prinsoare

...

...

Aprinşi
în lan

A obliga

Ţigancă 
spaniolă

A cârpi

Mâncarea 
pt. cei mici

Şi-a pierdut 
cărarea

Lipsiri de 
stare

Dus cu 
vorba

A redobândi

Singură!

Apărător
de ţară

Spin

Mare 
zgomot

Arie 
laterală!

Radu 
Florea

Marina 
Neagu

Legendă

O ... iţă!

...

Ieşirea din 
matcă!

A ridica 
tonul

Arde gazul

Timp de 
gândire!

Iubitul 
mamei

Parcursul 
bunicii

Arbore de 
ceai

Suge 
sângele 

poporului

Curbă

Cută la 
pantaloni!

Zvon de la 
centru!

Bine 
crescut

Niciodată!

Rezultate 
la tăiere Faţă de 

soacră
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glume
VASILE GHICA 

1
-Doctore, ce să iau, că mă dor 
picioarele îngrozitor!
- Autobuzul! 2

Când citesc atâtea lucruri 
despre băutură, renunţ.
- Serios?
- Da. Renunţ să mai citesc.

> La Eurovision. Păpuşă, 
nu cumva eşti cântăreaţa 
fără chiloţei de la „Lozul cel 
mare” al TVR1? Asta a fost 
reacţia mea când am văzut-o 
duminică seară, la Eurovision, 
pe Elena Turcu - fostă „Bijou” pe 
numele de scenă - din pricina 
căreia, în 2013, TVR1 s-a ales 
cu o amendă de 10.000 de lei 
de la CNA pentru „indecenţa” 
cântăreţei. Ea era! Da’ îmbrăcată 
cuminte. Că veni vorba de 
indecenţă, duminică seară, de 
câte ori prezentatoarea Diana 
Dumitrescu rostea numele lui 
Marian Ionescu, membru al 
juriului, părea în pragul unui 
orgasm incontrolabil. Jenant.

Scenă liliputană, cântece 
mediocre, cântători stângaci, 
prestaţii artistice demne de 
serbarea şcolară şi un juriu pe 
măsură, asta ar fi  radiografi a 
primei semifi nale a Eurovision. 
Sincer, două momente m-au 
făcut să ciulesc urechile: Alexia 
şi Matei – chit că interpretarea 
lor chinuită sigur nu trecea de o 
preselecţie X Factor - şi Eduard 
Santha. În schimb, m-a făcut 
să zâmbesc cu milă/îngăduinţă 
prestaţia modestă a brăileanului 
CornEL şi mai ales mărturia lui 
Nicu Patoi: „Eu, gălăţean, am 
ajuns să jurizez un brăilean la 
Focşani”. Da’ i-a dat un punct? 
I-a dat! Măcar aşa, de încurajare, 
ca între vecini!  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Peşte              
cu sos                   
de roşii

INGREDIENTE. Câteva fi re de 

pătrunjel, 2 linguri de ulei, 1 ardei gras, 2 cepe,  

2 linguri de bulion, 1 kg de roşii cherry, 3-4 

peşti, sare;

MOD DE PREPARARE. Ceapa şi 

ardeii se taie cubuleţe şi se călesc. Se presară 

sare. Se taie roşiile şi se adaugă. Se lasă 10 

minute să-şi lase apa şi apoi se adaugă bulio-

nul, desfăcut şi el cu puţină apă. Se lasă la fi ert 

alte 10 minute. Se pune peştele curăţat de cap 

şi coadă şi se lasă să fi arbă în acest sos de 

legume timp de 10 minute. Se aduce la masă 

cu pătrunjel. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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MUNCA PESTE 

PROGRAM 

AFECTEAZĂ 

SĂNĂTATEA
STUDIU. Munca peste 

program are un „preţ mare“ pentru 

părinţi, afectându-le sănătatea 

şi calitatea vieţii de familie, este 

concluzia unui nou studiu, preluat de 

Press Association.  > pag. 08 

CONCURSUL 

ÎNTRE 

CREDITORII 

IPOTECARI
ACTE. Când vorbim despre 

concursul între creditorii ipotecari 

trebuie să avem în vedere de fapt 

care dintre ipotecile instituite are 

prioritate.  > pag. 11 

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  22 - 27 ianuarie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

3 marţi

22 - 27 ianuarie 2018
3

Fluidizarea traficului 
şi monitorizarea 
celor fără adăpost 

PENTRU EVITAREA UNOR TRAGEDII  .  PATRULE 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Având în vedere atenţionările 

meteorologice din ultimele 

zile, în cadrul Planului de 

măsuri „Hibernal”, plan care 

se derulează la nivelul Poliţiei 

Locale Galaţi până la începutul 

lunii martie 2018, poliţiştii locali 

din cadrul celor cinci secţii 

şi-au concentrat activitatea 

asupra persoanelor fără 

adăpost, în timp ce Serviciul de 

Siguranţă Rutieră a fost prezent 

cu patrule în toate punctele 

importante ale municipiului 

în vederea fl uidizării trafi cului 

rutier. 

 Până la această dată, oamenii 
legii au internat la Centrul de Ur-
genţă pentru Persoane fără Adă-
post cinci persoane, alte patru au 
ajuns în atenţia cadrelor medica-
le de la Spitalul de Urgenţă „Sfân-
tul Apostol Andrei”, o persoană 
a fost internată la Spitalul de 
Psihiatrie „Elisabeta Doamna”, 
în timp ce 28 de persoane au re-

fuzat sprijinul poliţiştilor locali. 
Persoanele fără adăpost care au 
refuzat internarea provin din 
judeţele Galaţi, Brăila şi Tulcea.  
„La nivelul municipiului Galaţi, 
Poliţia Locală intervine cu efec-
tive sporite de ordine publică şi 
siguranţă rutieră, în vederea fl u-
idizării trafi cului rutier şi pen-
tru o bună intervenţie a utilaje-

lor de deszăpezire. Un alt punct 
important al activităţii noastre 
este legat de depistarea şi inter-
narea persoanelor fără adăpost. 
Având în vedere că temperatu-
rile nu sunt foarte scăzute, cei 
mai mulţi au refuzat să fi e duşi 
în centrele specializate, iar nouă 
nu ne rămâne decât să îi moni-
torizăm deoarece internarea se 

face doar cu acordul persoanelor 
în cauză”, a precizat Petrică Ha-
hui, directorul general al Poliţiei 
Locale Galaţi.  Poliţia Locală Ga-
laţi este pregătită, dacă situaţia o 
va impune, să intervină în teren 
cu un total de 133 de poliţişti 
locali de ordine publică şi sigu-
ranţă rutieră şi 19 autoturisme 
de serviciu.  .

Abonamentele la Viaţa liberă
pentru 2018 au bonus

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Detali pe www.viata-libera.ro/abonamente

Abonează-te!
în luna IANUARIE
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